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Szirénhangok
Az adófizetők pénzen hizlalt 

kormánysajtó fővárosi és debre­
ceni harsonái közül egynémelyik 
hetek óta bűbájos szirénhangon 
leheli közönsége fülébe az egysé­
ges polgári front csábitó gondola­
tát. Ilyen olvatag, lehelletszerüen 
finom, angyalian édes muzsikát 
még alig produkált a liberális ál­
arcba bujt orgoványi sajtó, de nem 
hisszük, hogy akadna jó fülű, 
tiszta értelmű, dolgozó magyar, 
akit léprecsalhatna ez a zene, 
amelynek lágy dallamai megett 
hallani lehet az alattomos kurzus­
csikaszok íogcsikorgatását.

Egységes polgári front. Milyen 
gyönyörű frázis! A tönkresanyar­
gatott dolgozó polgárosztály, a 
kereskedő, az iparos, a tisztviselő 
fogjon össze elnyomóival és közös 
erővel tiporják le az elcsigázott, 
hf'zhödö magyar munkásságot. 
Mert most nincs sürgősebb teen­
dőnk, minthogy a szélsőségektől 
mentes, az 1848-as polgári előjo­
gokért küzdő magyar munkásságot 
hengereljük le, semmisítsük meg 
és vadítsuk el az állameszme gon­
dolatától. Persze, persze, ugorjunk 
bele fejjel az egységes polgári 
frontba, öleljük szivünkre a sió­
foki héroszokat, a numerus clau- 
sust, a sajtó és gyülekezési sza­
badság eltipróit, a nyílt szavazást, 
a világ legrctrogrndabb adósról 
kezelőit. Adjuk fel összes elvein­
ket és tömörüljünk a Ripka....Wolf
féle közös polgári fronton, hiszen 
nem az a fontos, hogy a magyar 
dolgozó polgárságnak hét év óta 
ugyanaz a járom szorítja a nya­
kát, mint a dolgozó magyar mun­
kásságnak; az sem lényeges, hogy 
a dolgozó- magyar munkásság meg­
semmisülését haladéktalanul nyo­
mon követi a dolgozó magyar pol- ' 
gárság megsemmisülése is, mert a ! 
fontos csak az, hogy legyünk jó ■ 
kis fiuk és mi is rúgjunk egyet 
azon a munkásosztályon, amely­
nek a változott idők terheiből a 
legtöbb szakadt a nyakába.

Vajh mit számit az a lényegte­
len tény, hogv a magyar munkás­
ság kiebrudalta soraiból a polgári 
társadalom alapjait veszélyeztető 
pctrolőröket; avagy mit számit az 
a másik tényecske, hogy a ma­
gyar munkásság vezetői kül- és 
belföldön minden lehető alkalom­
mal leszögezik, hogy a trianoni 
okmányt papirrongynak tekintik 
cs ragaszkodnak az ország integ­
ritásához? Ugyebár, Ripka ur ké- 
:em, az se fontos, hogy a magyar 
szociáldemokrácia, amely az am­
szterdami internacionálé szélső­
jobb szárnyához tartozik cs heves 
harcot folytat Moszkva ellen, Ma­
gyarországon lemondott távoli 
eszméinek dogmatikus módon való 
megvalósításáról és arra az alapra 
hclvezk idett, hogy egy messze kor 
kod képei helyett egyelőre meg-
I -égszik 1926-ban annyival, a meny 
'■yit Kossuth Lajoséit ezelőtt 78 
'■v'-el már kiharcoltak a magyar
II ép számára?

A demokratikus magyar polgái -
s-.’ií számára teljességgel elviselhe­

tetlen lett volna a kurzus hét esz­
tendeje, ha nem talált volna erős 
szövcségesre az utópiákról le­
mondó, mérsékelt magyar munkás­
ságban. Ez az összefogás ezeregy 
esetben fékezte a reakció bősz ki­
töréseit és nem kétséges, hogy 
még sokkal vigasztalanabb lenne 
ma a helyzet, ha Kossuth ideáljai­
ért bővülő magyar polgárság és 
munkásság külön utakon járna és 
járt volna. Nem mondjuk azt, 
hogy a szociáldemokrácia végcél­
jait helyeseljük, ezt jól tudják a 
szociáldemokraták is, de jelenleg 
és még igen hosszú ideig egy utón

haladunk: a polgári szabadságjo­
gok teljes kivívásáig. A mi szo­
ciáldemokratáink Amszterdam 
felé haladnak, mi polgárok csak 
Pozsonyig megyünk, de amíg Po­
zsonyt el nem érjük, addig nincs 
semmi okunk arra, hogy ne halad­
junk velük egy vonaton. És száz­
szor inkább megyünk együtt a ma­
gyar munkássággal Pozsonyig, 
minthogy Gömbös úrral a közös 
polgári front bricskáján visszazö- 
työgjünk — Ázsiába.

Hadd szóljon hát az a szirén­
nyávogás! Lökdösse csak a kor­
mánysajtó a közös polgári front

mézesmadzagát felénk: a demokrá­
cia óceánjában egy-két naiv, vagy 
megfizetett halon kiviil senki sem 
fogja bekapni.

A mi célunk tiszta és világos: 
Kossuth Lajos Magyarországa. 
És amíg e cél elérésére szövetke­
zik velünk a magyar munkásság: 
addig kéz a kézben együtt halad­
hatunk, mert bűnös gonosztevők 
volnánk, ha a szélsőségek marta­
lékául vetnénk azt a magyar mun­
kásságot, amely a születés, a mun­
ka és a becsület jogán hazájának 
ralija Magyarországot.

Propper: A miniszterelnök 1918-ban
októbrista volt

,,Nem a munkásosztályt, hanem az imperializmust 
lehet vádolni a bolsevizmus felidézésével“

Budapest, november 6. 
A nemzetgyűlés mai ülését fel 

11 órakor nyitotta meg Zsitvay Ti­
bor elnök.

Napirenden van a felsőházi ja­
vaslat vitájának folytatása. Az 
első szónok

Propper Sándor: Barabás Samu 
tegnap nagyon felháborodott, ami­
kor Nagv Vince szóvátette Bánify 
csatlakozását a román államhoz. 

Akkor keltett volna Barabás 
Samunak és a többségi párt­
nak felháborodnia, amikor ez 
a magyar four a magyar kül­
ügyminiszteri székből átment 
a másik állam kötelékébe és 
hiiségeskiit lett annak az ál­
lamnak, amely Magyarország 

egyharmad részét elvette.
Szabó Imre: Ha ezt egy munkás 

teszi, azt ha>zaárulónak nevezik.
Propper Sándor: A történelmi 

osztályhoz tartozó magyar mágnás 
tettén, aki néhány évvel ezelőtt 
a külügyminiszteri székben tilt, 
fel lehet háborodni és kevés jogo­
sultsága volt a miniszterelnöknek, 
hogy (elálljon és dicshimnuszt 
zengjen a régi történelmi osztály- | 
ról. i

Bánfty birtokában van vala­
mennyi stálnstitok. esküt tett 
a magyar alkotmányra és a 
maoar területi integritásra, 
mihép fogja áthidalni azt a 
nagy differ: iát amely a két 

eskü között fennáll?
A miniszterelnök demokratikusnak 
találja :\ felsőházit, én azonban 

a miniszterelnök demokráciá­
jával széniben szívesebben ál 

fok Anponyi demokráciája mellé 
A miniszterelnök elismerte a nem­
zetgyűlés szuverenitását, de azt 
mondotta, hogy uj törvényhozási 
intézmények :t nem létesíthet, csak 
a régit módosíthatja. Ebben ellen- 
mondás van, mert vagy szuverén 
a nemzetgyűlés és akkor joga van 
a regi főrend-ház mellőzésével uj 
ft I cházat teremtenie, vagy pedig 
nincs joga erre, akkor tehát nem 

'-n rén. (Helyeslés a haloldalon.)

Hálásan köszöni a miniszterel­
nöknek, hogy nyíltan és kereken 
kijelentette, hogy

a fönemesség mennyire undo­
rodik a néptől.

A miniszterelnök osztályostársai 
tehát undorodnak a néptől.

Zsitvay elnök: Kérem a képvi­
selő urat, ne tessék általánosítani.

Propper Sándor: A miniszterel­
nök hivatott a saját osztályáról 
beszélni. Ezért kell tehát a nép el­
len a felsőház. Hálás azért is a 
miniszterelnöknek, mert kijelen­
tette, hogy a szociáldemokrata 
pártnak egyéb érdeme sincs, mint 
hogy az ország nyakára hozta 
Kun Béláékat.

Nekünk, úgymond Prop­
per — ez a kérdés nem kellemet­
len, mindig szívesen beszélünk róla. 
Ki hozta a bolsevizmust?

Felkiáltások a szocialistáknál: A 
háború. Ha nincs háború, nincs 
bolsevizmus!

Propper Sándor: A munkapárt 
az 1912. évi LXIII. t.-c.-kel adta ki 
az első bolsevista dekrétumot, 
amellyel mindent tulajdonába vett.

Felkiáltások a szocialistáknál: 
Emberéleteket is.

Rothenstein Mór: Kik reviráltak 
először?

Propper Sándor: Az imperializ­
must és a kapitalizmust lehet vá­
dolni a bolsevizmus felidézésével, 
de nem a munkásosztályt. Kun 
Réláék az orosz harctéren harcol­
tak. Kiküldték ót Oroszországba a 
bolsevista akadémiári.

Rothenstein Mór: Kitüntetéssel 
jött onnan haza.

Propper Sándor: A bolsevisták 
elleni harcban sehol nem láttuk a 
polgárságot, sehol nem kaptunk 
támogatást.

\ munkásság nem reflektál a 
felsőházi tagságra. Tessék csak 
választani továbbra is osztóiy- 
parlpmentet. A munkásság hi­
vatott. Képviselni kinevezés 
alapján a felsöházban soha 

non fognak helyet foglalni.
Ha m -r !:<•’! - ásodik kamara, mo­

dern, választott szenátus legyen 
az. Csak akkor legyen király ha a 
népszavazás a királyság mellett 
dönt. A javaslat nem előre, de 
visszafelé néz.

A miniszterelnök ur 1918-ban 
októbrista volt, a székely nem­
zeti tanács vezére, Becsben pe­
dig októberi alapon memoran­
dumot irt a középeurópai ha­

talmakhoz.
A nemzeti tanácsnak még a köz­
társaság kikiáltása előtt sok fő­
rend letette az esküt. Fordított 
terror volt akkor,

katonatisztek, rendőrtisztek je­
lentkeztek felvételre a szociál­

demokrata pártban,
A trónfosztás! törvénynek kisgaz­
dák tapsoltak és kijelentették, 
hogy a dctronizációs törvény meg­
felel a nép akaratának.

Szenátust követel ezután Prop- 
pet s kifogásolja a főhercegek 24 
éves korhatárát, mert igy partellis 
főhercegek ülnek komoly, hosszu- 
szakálas tudósok mellett. A javas­
latot nem fogadja cl, az egykama­
rás rendszerről terjeszt be határo­
zati javaslatot.

Kószó István tiltakozik az ellen­
zék viharos közbeszólásai között 
a rekrimioációk s a felelösségrcvo- 
nások ellen.

Beszéde után az egységespárt 
megszavazza azt az indítványt, 
hogy hétfőtől kezdve nyolcórás 
üléseken tárgyalják a javaslatot.

,A lehető legerkölcstelenebb 
áték folyik a hadíkölcsö- 

nökkel“
Szilágyi Lajos az elnök na­

pú endi indítványával ellentétben 
kéri, hogy tűzzék napirendre Sán­
dor I álnak a hadikölcsön ügyé­
ben beadott indítványának indo­
kolását.

- A lehető legerkölcstelenebb 
játék folyik a hadikölcsönbcn — 
mondta ezután Szilágyi _ és le­
hel, hogy folyni fog mindaddig, 
amig a kormány le nem szögezi a 
maga álláspontját,
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Egy szélhámos társaság a ha- 
díkölcsönkárosultaktól pénze­
ket szed be, politikai pártot 

alapított,
nagy plakátokon a régi képviselő­
házba invitálta tegnap délutánra a 
hadikölcsönkárosultakat. Egy szél­
hámos szövetkezet ugratja itt a 
hadikölcsönkárosultakat.

Fábián Béla; Ki a vezetője? 
Egy hanga baloldalon: D-vcl 

kezdődik és inich-csel végződik. 
(Derültség.)

Szilágyi Lajos: Dinich Vidor 
volt nemzetgyűlési képviselő, fő­
városi bizottsági tag a vezetője je­
lenleg ennek az egyesületnek. A 
kormánnyal szoros nexusban álló 
emberek csalják a hiszékeny em­
bereket, akik hadikölcsönkárosul- 
tak. A hadi kölcsön károsul laknak 
ígéretet kell kapniok. Amig a mi­
niszterelnök ur nem nyilatkozik, a 
szélhámos társaság sorra járja az 
országot és szedi a pénzeket a 
hiszékeny károsultaktól. Intem az 
egész országot, közvéleményt és 
a kormányt, hogy akadályozzon 
meg minden ilyen lelketlen kizsák­
mányolást. Kéri, hogy Sándor Pál 
indítványának indokolását a Ház 
legközelebbi ülésének napirendjé­
re tűzzék ki.

Scitovszky Béla belügymi­
niszter; A hadikölcsönvalorizáció 
kérdése sokkal súlyosabb, sem­
hogy incidentaliter ide lehetne 
hozni.

A többség az elnök napiren­
di indítványát fogadja el.

Ezután következnek az interpel­
lációk.

Peycr Károly terjeszti ezután 
elő interpellációját és elmondja, 
hogy egyik-másik

külföldi magyar követségen 
gyűlölködő szellem mutatko­
zik a magyar munkássággal, 
különösen pedig a szociálde­
mokrata munkássággal szem­

ben.
Különösen sok a panasz a mun­

kások utlevélügyei körül a párisi 
magyar követség ellen, amely po­
litikai szempontok szerint bírálja 
el a kérelmeket.

Az utolsó interpelláló H é b c 1 t 
Ede, magyar állampolgároknak 
külföldre való kitoloncolásáról in­
terpellál. A tisztviselők — úgy­
mond — elfogultak és elfogultan 
döntenek állampolgársági kérdé­
sekben.

Letartóztatnak, bántalmaznak, 
üldöznek embereket.

Ez ellen tiltakozni kell.
A hatóságok félrerugják a tör­
vényt és kiutasítják a kétes 
állampolgárságú embereket, 
letartóztatják s a toloncházba 

viszik őket.
Lehetetlen állapot ez és érthe­

tetlen, hogy miért tartják fenn.
Peycr Károly; Mert sok fiská­

lis milliókat keres a kiszabadítás­
sal. Pompás kis panama ez.

H é b e 1 t Ede kéri ennek az 
állapotnak a megszüntetését.

Az interpellációt kiadják a bel­
ügyminiszternek.

Az ülés félháromkon ért véget.

I
 Pullover különlegességek, 

gyapjú harisnyák
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A kormány újabb tiz évre kéri az egyetem 
részére a debreceni közkórházat

A város ezzel szemben teljesen átengedi a telket, épületet 
és berendezést, ha az állam felépíti azonnal a központi

egyetemet
A városi tanács előtt rendkívül

fontos kérdés került tárgyalásra. 
Olyan ügy, amelynek elintézésével 
két igen nagyjelentőségű kérdés is 
elintézést nyer. A tanács ugyanis 
a városi közkórháznak az egye­
tem kezelésébe való átadásáról 
tárgyalt.

A városi közkórházat ugyanis a 
kultuszminiszter Debrecen váro­
sától egy erre vonatkozóan kötött 
szerződés értelmébe az egyetemi 
orvosi kara részére 1923 novem­
ber 1-ig bérbe, illetve kezelésbe 
vette. Mivel azonban a klinikák 
erre a határidőre nem készültek 
el, az egyetem a közkórházat 
egész a legutolsó időkig kezelés­
ben tartotta s annak a város bir­
tokába való visszabocsátására 
csak most került a sor, amikor a 
klinikák elkészültek és így az 
egyes szétszórtan lévő klinikák 
mind a Nagyerdőre költöztek ki. 
Így történt a városi közkórházban 
elhelyezett klinikával is, amelyet 
szintén a Nagyerdőn helyeztek el.

Nemrégen az egyetem gazdasági 
hivatalának igazgatója a városhoz 
átiratot intézett, amelyben értcsili 
a várost, hogy a kultuszminiszter a 
városi közkórházat még tiz évre 
továbbra is az egyetem kezelésé­
ben akarja megtartani.

A megkeresés óta azután foly­
nak a tárgyalások, amelyek során 
a kultuszminiszter, illetve az 
egyetem részéről az a biztosítás 
hangzott el, hogy

ha a város az egyetem részé­
re a közkórházat tovább is 
kezelésbe adja, akkor azt az 
egyetem, mint közkórházat 

nyitja meg és tartja fenn.
A városi tanács elé V a s s Ká­

roly dr. tanácsnok hozta ezt az 
ügyet azzal, hogy a megállapodá­
sokra vonatkozóan tervezetet is 
készített, amelybe az átadás és 
a leiállítandó követelésekre vo­
natkozóan lényegében a követke­
ző három fontos pontot vette he. 
Az egyik az, hogy

a város 1927 január hó 1-től 
kezdődően újabb tíz évre haj­
landó a városi közkórházat a 
kultusztárcának, illetve az 
egyetem kezelésébe átadni.
A másik az, hegv a kultusz- 
tárca ez átadás ellenében évi 
bértéritést fizet és pedig meg­
fizeti a telek, az épületek és 
berendezés becsértékének 1 
száza'ékát. A harmadik pont. 
arról szól, hogy az egyetem, 
illetve a kultusztárca köteles 
az épületekben állandóan 400 
ágyat ientartani s p debreceni 
vagyontalan szegény betege­
ket is bármely betegséggel 
minden ellenvetés nélkül fel­

venni.
A lefolytatott tárgyalások al­

kalmával azonban a bér kérdése 
körül differenciák merültek fel a 
becsérték megállapításánál. Az 
á’lamépitészeti hivatal ugyanis, a 
melytől az egyetem a becsérték 
megállapítását kérte, a telek, az 
épületek és a berendezés értékét 

9700 millió koronára vette föl.
M a g o s s György dr. polgár- 

mester erre kijelentette, hogy ez 
a megállapítás semmi esetre sem 
állhat meg, mert véleménye sze­
rint az 5 holdas telek, a rajta levő 
épületek és a berendezés

legalább 35 milliárd koronát 
érnek meg, ha nem negyven 

miíHúitlwL

Az iratoknál fekvő jegyző­
könyvből ki is derült, hogy S e- 
bestyén Lajos műépítész, az 
egyetemi épületek építője is meg­
becsülte a telket, épületeket és 
berendezést s ő maga is

22 milliárdra becsülte azokat,
A tanács e kérdésben tehát úgy 

állapodott meg, hogy megbízta a 
műszaki ügyosztályt, hogy a váro­
si közkórház egész komplexumát 
a leltár alapján becsülje meg.

A polgármester erre azt az esz­
mét vetette föl, hogy leghelye­
sebb lenne, ha

a város a közkórházat egé­
szen, telekkel, épületekkel, 
berendezéssel együtt véglege­
sen és tulajdonul átadná a 
kultuszkormánynak minden 
ellenszolgáltatás nélkül, de 
azzal a kikötéssel, hogy a 
kultuszkormány kötelezettsé­
get vállalna arra, hogy ennek 
közkórházi jellegét fentartja 
és a közkórház átadásának 
tényével szemben a központi 
egyetemet a legrövidebb idő 

alatt felépíti.
A polgármester eszméje a leg­

teljesebb helyesléssel találkozott. 
M i s z l i Károly dr. tiszti főügyész 
megjegyezte, hogy ez a megoldás 
a leghelyesebb.

A kultuszkormány úgyis 2 és 
félmillió aranykoronái kér 
hozzájárulásként a várostól a 
központi egyetem felépíté­

séhez.
Legjobb lenne ezt a pénzössze­

get a közkórház átadásával meg­
váltani s ebbe a kultuszkormány 
is belemehetne.

A tanács e kérdésben döntést 
semmi irányban sem hozott, ha­
nem abban állapodott meg, hogy 
a polgármester eszméjének meg­
valósítása érdekében megindítja a 
kultuszkormánnyal a tárgyaláso­
kat.

A polgármester gondolata való­
ban igen jónak, a legjobb megol­
dásnak és épen azért igen tetsze­
tősnek látszik. Azonban a gondo­
lat ebben a formájában olyan friss, 
az olyan hirtelen jött, hogy abban 
állást, foglalni hirtelen nagyon ne­
héz.

Kétségtelennek látszik egyrész­
ről, hogy a város aligha térhet ki 
a kormány ama követelésének 
teljesítése elöl, hogy a központi 
egyelem építésére még további ál­
dozatokat hozzon. Ez esetben pe­
dig még 2 és félmillió aranykoro­
na, "vagyis 36 milliárd és 250 mil­
lió korona hozzájárulást kell ad­
nia. Ez összegnek megváltása a 
közkórház átadásával még akkor 
is érdemes, ha a kórház telke, 
épületei és berendezése többet ér 
még a Sebestyén-féle becslésben 
foglalt összegnél is. Mert hiszen 
ezzel megszabadul a város attól a 
reá nézve terhes kötelességtől, 
hogy közkórházat tartson fenn, 
másrészt eleget telt annak az 
amúgy is vállalandó kötelezettsé­
gének, hogy a központi egyetem 
íelépítésének költségeihez tetemes 
nagy összeggel hozzájáruljon, te­
hát terhes kölcsönt vegyen föl és 
annak kamatait hosszú időn át fi­
zesse. Viszont eléri vele azt, hogy 
Debrecenben mégis van közkór­
ház és végre mégis felépül a köz­
ponti egyetem.

Természetes dolog, hogy 
f> közkórháznak az egyetem 
részére ily értelemben való 
átadásának sine qua non-ja az

1926 november 7.

hogy a közkórházi jelleget az 
állam fentartja és a központi 
egyetemet azonnal, minden 
késedelem és halogatás nélkül 

fölépíti.
Úgy tartjuk azonban, hogy a 

kérdé elbírálásánál még egy na­
gyon fontos szempontot kell fi­
gyelembe venni. És pedig azt, 
hogy a közkórház már nem való 
oda, ahol most van. Régen felme­
rült már az a terv, hogy a közkór­
házat arról a helyről, ahol a leg­
egészségesebb építkezéseket le­
hetne végezni, eltávolítják távo­
labb fekvő helyre és az Így felsza­
baduló öl holdnyi rendkívül érté­
kes területet házhelyeknek parcel­
lázva értékesítik. Abban az idő­
ben, amikor ez a terv felmerült, 
arról volt szó, hogy a parcellázott 
telekért olyan értéket kap a vá­
ros, hogy abból az uj közkórházat 
felépítheti. E terv mellett szólt és 
szól ma is az, hogy ezen a helyen 
a telkek valóban nagyon nagy ér­
tékűek, hiszen a közkórház telke 

. legnagyobb részben luxus építke­
zésre való. A telkek vételárából, 
az épületek értékéből és a beren­
dezésekkel megépitheli az állam 
az uj kórházat.

Amennyiben ez a terv megva­
lósításra kerülne, a városnak ér­
demes lenne — akár még olyan ál­
dozat árán is, hogy alkalmas tel­
ket ad az uj kórház felépítésére, 
— odahatni, hogy az állam által 
felép'tendő uj kórház befogadó 
képessége a mostani régi kórházé­
nál nagyobb legyen. Mert azt meg 
kell gondolnia a város vezetőségé­
nek, hogy bármilyen tiszteletre- 
méltóak, helytállók és pénzügyi 
szempontokból igazak azok az 
okok, amelyek alapján szabadulni 
akar a város a kórház fentartási 
terheitől, — a szociális és egész­
ségügyi követelmények teljesítése 
clöl végre is nem térhetne ki és 
megtörténhetnék, hogy akkor, a 
mikor most némi áldozattal 
igaz — uj, modern, jó befogadó- 
képességgel biró állami kórházat 
tudna szerezni Debrecennek, de 
e megoldást elveti finánciális kifo­
gások miatt, — kérőbb kénytelen 
lesz a város egy kisegítő kórhá­
zat létesíteni és ientartani.

Nem szabad elfeledni, hogy a 
városi tanács előtt ismeretesek 
azok a tendenciák, amelyek arra 
irányulnak, hogy a kormány a 
kórházépítés és lentartás terhét 
törvényileg állapítsa meg a. tör­
vényhatóságok terhére. Ezért sok­
kal jobb e tendencia érvényesülé­
sét egy jó megoldással megelőzni, 
mint később egy rosszabb, diá- 
gább megoldásba belekénysze­
rülni.
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Adózók figyelmébe. A varost 
adóhivatal a torlódások miatt felhív­
ja az adózók figyelmét a folyó ovi ne­
gyedik negyedévi, továbbá a hátralé­
kos adók illetékek, államkölcsön tar­
tozások síb. befizetésére. A befize­
tések postatakarékpénztár utján 
csekkszámlán is eszközölhetnie A 
befizetési lapon feltüntetendő mily 
adótartozásra történik a befizetés. 
Azon adózó, ki a befizetést posta ut­
ján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az 
illetékes adóhivatalnál ahol pontos 
fevilágositást nyer a befizetendő ösz- 
szeg nagyságáról. Aki tartozását fo­
lyó évi november 15. napjáig be nem 
fizeti, ellene végrehajtási eljárási in­
dítanak.

eßwmta ■tr’- ^
Orvosi

Gyógykosnt etika
Ihidapest, IT., Seeroita tér 5.

( félemelet) tel. 89 92.
részleges fogyasztás, 1 

mellplasztika, szörirfás, | 
2 szépségápolás, hajkezelés, m
^ ——I \ sgaa——



A szatmári pincér 
öngyUtossäga

A Nagytemplom mögötti kert­
it n szombatra virradó éjszuka 
marólúggal megmérgezte magát 
'Iarca János 27 éves pincér, aki 
io mán megszállt területről, Szal­
máiról jött ide munkát keresni. 
Napokig járta a várost, de nem 
kapott elhelyezést és elkeseredésé­
ben követte cl tettét.

Zsebében találtak egy levelet, 
melyben bátyjától búcsúzik.

Kedves bátyám, — írja, a 
Űrlapokból majd értesülsz arról, 
hogy mi lett velem. Semmisein si­
került és ezért akarok meghalni.

A szegény pincért, akit súlyos 
sérülésével az egyetemi klinikán 
veitek ápolás alá, valószínűleg si­
kerül megmenteni az életnek.

Letartóztatták a jennek- 
gyilkos leányanyát

Megírtuk, hogy Nagy Margit 19 
éves leány kis csecsemői it a szülés 
után megölte és elrejtette a disz­
nóól padlásán, nehogy a szülei 
megtudják. A gyermekgysíkosság­
ra azonban rájöttek és a leányt 
őrizetbe helyezték a szülészeti kli­
nikán, ahova betegen beszállították 
a gyilkosság felfedezése után.

A szerencsétlen fiatal leányt 
szombaton délelőtt, miután a kli­
nikáról gyógyultan elbocsátották, 
átkisérték az ügyészségre. Prei- 
reszherger Jenő dr. vizsgálóbíró 
kihallgatta cs elrendelte Nagy 
Margit előzetes letartóztatását.

A kihallgatáson a leány beis­
merte bűnét és azzal mentegette 
magát, hogy attól félt, hogy nem 
tűrik meg tovább a háznál és 
egyébként is nagyon szégyelte a 
dolgot.
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Debrecenben keresnek egy szélhámos 
„földbirtokost"

A belügyminisztérium nyomozó osz­
tálya valamennyi államrendőrségi ka­
pitánysághoz és cscndörürshöz körözö- 
levclel küldött ki Vérei Lóránd egy­
kor dúsgazdag földbirtokos ellen. A 
debreceni rendőrkapitánysághoz csü­
lök déleiötl érkezett meg a körözőle­
vél, amelynek vétele után a bűnügyi 
osztály vezetője nyomban megtette a 
szükséges intézkedéseket. A körözőle­
vél szerint Vérei Lóránd a legutóbbi 
néhány éven belül Budapesten és az 
ország több vidéki városában egész tö­
meg csalást, sikkasztást, közokiratba - 
misitást és lopást követett el. Ellene 
tucatszámra lesznek még most is a 
budapesti főkapitányságon feljelen­
tést. Ezek alapján a budapesti főkapi­
tányság el is rendelte ellene a legszé­
lesebb körben a nyomozást, azonban 
eredménytelenül, mivel a sűrűn meg­
tartott razziák során Vérei Eórándot ! 
rom találták meg a főváros területén. I 
ilyen előzmények után a beliigyminisz- |

debreceni független újság

tórium nyomozó osztálya körözöleve- 
let bocsátott ki ellene és azt megküld­
te az ország összes nyomozó hatósá­
gának.

Verd Lóránd egykor dúsgazdag 
földbirtokos volt. A Dunántúlon a leg­
gazdagabb emberek közé számított. A 
nagylábon élés azonban és a folytonos 
kártyázás, valamint a nagyúri passziók 
teljesen tönkretették. Hogy ismét kár­
tyázhasson, bűncselekményeket köve­
iéit el, csalt, sikkasztott cs közokira­
tot hamisított, sőt egy ízben testi sér- 
és utján vette magához többórás kár­

tya-csata után a bankban levő pénzt. 
Tömeges bűncselekményei után hozzá­
tartozói Vérei Lórándot a lipótmezei 
állami elmegyógyintézetben helyezték 
el ahonnan megszökött. Jelenleg, álli- 
b'k'g külföldön tartózkodik, de az 
sem lehetetlen, hogy valamelyik vidé­
ki városban rejtőzködik. Eelkutatásá- 
1 a a legszélesebbkorü nyomozást ren­
delték el.

Újból felépítik és rövidesen üzembe- 
helyezik a nagyvárad-derecske-deb­

receni helyiérdekű vasútvonalat

Iríéses munka 
Hem Maliid fa!a})'ZBlGRjában
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Megindul a Debrecen—zsákaí 
autóbusz közlekedés

Régi terve a Debreceni Helyi 
Érdekű Vasúinak, hogy Debrecen 
ts Zsáka között megindítja az 
ante buszforgalmat. A tervezett út­
vonalon az autóbusz a következő 
helyeken haladna át Debrecenből 
a Petőfi térről kiindulva: Szóvát, 
földes, Sáp, Bihartorda, Nagyba­
jom — Bakonyszeg, Berettyóúj­
falu, Szent Márton, Fúrta, Zsáka.

A DHÉV már be is szerzett két 
Fiát rendszerű autóbuszt, amelyek­
kel egyelőre a forgalmat lebonyo­
lítják.

A szükséges engedély most ér­
kezett le a kereskedelemügyi mi­
niszteriül, aki engedély okiratéban 
kijelentette, hogy a jövőben csakis 
magyar gyártmányú autóbuszokat 
szabad ezen az útvonalon üzembe 
állítani. Kijelentette még a rainisz- 
ler, hogy a szállítható személyek 
számát, illetve a kocsik megterhe­
lésének mértékét az államrcndőr- 
ség állapítja meg. Kiköti az enge­
délyokirat, hogy a Debrecen—zsá- 
kai vonalon naponként legalább két 
autóbusznak kell közlekednie *: az 
indulások ideiét a vonatok menet­
rendjéhez kell alkalmazni. A vitel- 
, ) kilométerenként és személyen­
ként 2000 korona, amely ö' zeg-
nek a gyermekutasok a felél fize­
tik.

A forgalom a legközelebb már 
meő is indul.

A nagyvárad derecske debre­
ceni helyiérdekű vasút üzeme az 

; impériumváltozús óta szünetel. Az 
ti) határ kettészelte a vasút vona­
lai, azonban az dók folyamán a 
vonalmenti községek mindinkább 
viezték a jó összeköttetést ’.lizín- 
síto v a sutáknak a hiányát, s ezért 
közös mozgalmat indítottak a vici­
nális újra való üzembehelyezése 

I érdekében. Ennek a mozgalomnak 
eredményeképpen a két” érdekelt 
ország va s ut i g a zga t ó s á gá na k, a

. MÁV-nak és a CFR-nck megbízót- 
i fai Nagyváradon megbeszélésre 
i jöttek össze.

Ezen a tárgyaláson megállapí­
tást nyert, hogy

a debrecen nagyváradi helyi­
érdekű vasai igazgatósága, 
amely Budapesten székel, port 
indított a párisi román -ma­
gyar döntőbíróságnál a román 
állam ellen, mert a vasútnak
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Egy román—bénáli jegyző ki
Aradról jelentik: A napokban 

vakmerő rablás! kísérlet történt a 
román-bánáti Jarkovác községben 
ahol egy álarcos férfi próbá’ta ki­
rabolni a község postáját.

Jarkovác község postahivatalát 
Zsivanovies Katica 2J éves posta- 
kezelőnő vezeti, aki ott is lakik 
az épületben. A házban kivire 
csak Radoszav Vasza aljegyző la­
kik. Az aljegyző nős ember, azon­
ban a felesége jelenleg Módoson 
tartózkodik. A postahivatal mel­
letti szoba a leány hálószobája. Egy 
este tíz órakor a postamesternő 
Szamoson lakó vőlegényével be­
szélt telefonon, majd onnan szobá­
jába ment. Alig hogy beért szobá­
jába, valaki kívülről kinyitotta az 
ablakot. Csukhat» r egy

talpig feketébe ö tözött lak 
mászott be az ablakon, ívcán 
fekete álarc, kezén fekete

számú liázba Frisch Adolf or 
Hatvan ucco 4. sz. alatti műhelyéből

Legjobban és legolcsábban vesz 
harisnyákat, kíS ött árut,
kézimunka anyagokét

Eladás nagyban és kicsinyben. 
Külföldi és saját gyártmányok

Romániában maradt részét le­
rombolták. a síneket felszed­

ték.
Az értekezleten megjelentek Bihar 
vármegye részéről dr. Fiidán Vik­
tor megyei főjegyző és a halár­
menti községek képviselői is, leik 
valamenniyen hangsúlyozták a vo­
nal helyreállításának, illetőleg a 
vasút üzembeheyczésének nagy 
előnyeit és fonlosságát. A tárgya­
lás eredménye az a megállapodás, 
hogy

a vasút igazgatósága a párisi 
döntőbíróság előtti port visz- 
szavonja, ezzel szemben a CFR 
a vasútvonalat felépíti és hoz­
zájárul a vicinális üzembehe­

lyezéséhez.
A vasutak megbízottai tegnap 

elutaztak Nagyváradról, hogy je­
lentést tegyenek igazgatóságaiknál 
s ehogadtasscik a létrejött met£ál- 
lapodást.
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— aljegyzöMI rabló
akasta rabolni a postahivatalt

kezíyü, a iábán fekete ha­
risnya volt.

Észrevétlenül a leány háta mögé 
krült. A postamesternő rémült si­
koltással menekült hivatalába, a 
mikor észrevette a váratlan láto­
gatót, aki utána szaladt és lete- 
perte.

Pénzt vagy életet — kiál­
totta magyarul az álarcos rabló. 
A leány nem veszítette el lélek­
jelenlétét, százezrek feküdtek a 
Werthe m-kasszában és ezeknek 
elvitelét meg akarta akadályozni. 
Kijelentette, hogy a kasszában 
nincsen pénz, mert beszállította a 
postaigazgatósághoz.

- Hazudsz! —- ordította a rabló
— Add ki a pénzt vagy meghalsz! 

A leány visszaugrott a hálószo­
bájába és segítségért kiáltott. A 
rabló utána és formális harc fej­
lődőit ki köztük. Egyszerre az 
udvar felöl nesz hallatszott, mire 
a rabló eleresztette a leányt és 
kiugrott az ablakon. Előbb azon­
ban odaszólt a félig áléit leány­
hoz:

— Ha beszélni mersz, agyonüt­
lek. A pénzért pedig visszajövök
— és ezzel clliint az éjszakában. 

Zsivanovics Katica ekkor a hi­
vatalba ment, hogy leüljön az asz­
talhoz és megírja az ügyészséghez 
teendő feljelentését. Ebben a pil-

Ideges embereknél és lelkibete­
geknél az enyhe természetes ,,Fe- 
rencz József keserüviz jó emész­
tést, tiszta fejet és nyugodt alvást 
teremt. Világhírű idegorvosok vé­
leménye alapján a Ferenc József 
! iz használata az agy és a gcrinc- 
■elő súlyos megbetegedéseinél is 

kiválóan ajánlható. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és íüszerüzletekben.
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kínaiban a leány tisztán hallotta, 
hogy az. aljegyző szobájában, a 
melyet üvegajtó választott cl tőle, 
nyílik az ajtó és ember oson be 
rajta.

Most már határozottan megál­
lapította, hogy

az álarcos rabló nem más, 
mint szomszédja, Radoszav 

Vasza aljegyző.
Meg akart győződni a valóság­

ról, bekopogott a két szobát el­
választó üvegajtón és átszólt az. 
aljegyzőhöz:

— Megismertein ingát! Ezt meg 
fogja keserülni.

A következő pillanatban az al­
jegyző felugrott ágyából, a szoba 
falához rohant, onnan leakasztot­
ta puskáját és megtöltötte. A lány
erre a szomszédba menekült. -...
Másnap reggel ment csak vissza a 
hivatalba. Á pénztár érintetlen 
volt. A postamesternő nyomban a 
községházára ment és feljelentést 
tett az aljegyző ellen.

Harmadnapra a leány feljelenté­
sére megérkezett a csendőrség, a 
mely letartóztatta az aljegyzőt. 
A nyomozás megállapította, hogy 

Radoszáv Vaszát egy módosi 
ügyvéd meggyilkolása miatt 
20 évi {egyházra ítélték, ami­

ből 13-at kitöltött, 
de a forradalom idején kiszaba­
dult a [egyházból. Egy ideig csa­
vargó volt, majd korcsmáros és 
végül aljegyző lett a börtönvíselt 
rablógyilkos.

LENGYEL f
FEST, MOS, TISZTIT SB
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Az útjavítás csodája
A tavasszal megkezdték a városban 

az utjavításokat. Gyors egymásután­
ban kövezték az utakat, javították a 
gyalogjárókat. Eljutottak a Csap uc­
cura is és kikövezték nagy, gránit 
kockakővel az ut közepét. Megbontot­
ták a gyalogjárót is, valós:ír.üteg az­
zal a merész szándékkal, hogy azt is 
rci clbchozzák majd. A Csap uccu er. 
Mester uccu sarkán felszedtek a gya­
logjáró tégláit, de meg is csinálni már 
nem csirái Iák meg

lény az hogy tavasz óta a felsze­
dd: gyalogjáró téglái közt bukdácsol­
nak a békés adófizetők, akik abban 
reménykedtek, hogy talán idővel, de 
mindenestre a tél beállta elölt rend­
behozzák járdájukat, nehogy a síkos 
időben hófúvásban nyakukat lábu­
kat törjék az arra járó emberek.

A nyár elmúlt, elszakadt az ősz is 
és már benne vagyunk novemberben 
és még mindig nincs rendben az ut. A 
tégladarabokon bukdácsoló emberek 
már kezdik türelmüket elveszíteni cs 
nem valami magasztaló szavakkal érn­
ie kéznek meg a nemes magi szí rá tus- 
tói, kapcsolatban az útjavítási mun­
kálatokkal, melyek a Csap uccui pél­
da szerint mindenre vannak inkább 
tekintettel, csak a lakosok testi épsé­
gére nem.

* BUDAPEST DEBRECEN |
* Angol és francia úri divat, % 
’í* fehérnemű 4s krlap <♦
V különlegességet. Stabilt árak! *
* * ❖ ❖ ❖ ❖ * ❖❖♦$•♦><$►**<(•♦♦♦
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OebKcnnk uHU MWtssígt Menteni asinhízat, 
amity iíy éi alatt 1553 millió ligsiiui adót fizßlBlt

Vinaiml sdó nélkül ma aktiv volna a színház mérlege El kell tö- 
rtllni a vigalmi adót és kisegíteni nehéz helyzetéből a színigazgatót 
— Jävdie már ói kell építem a színhazat, ameiy a tö r,egek érdek 
llidése folytén amortizálja az erre szükséges tokét — Csak az dnJló 

' színház teremthet kultúrát

a I ()/onSC,.’
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mennek a 
klasszikus 7 
keket s ez

A debreceni sz'nház ádandó vál­
ságáról irt cikkemben tegnap 
igyekeztem bebizonyítani, hogy 
ennek oka a színház csekély be­
fogadóképessége s hogy emiatt 
gyökeresen, a város közönség- 
kulturális és anyagi érdekének 
szem előtt tartásával nem szub­
venciókkal, hanem

a színház átépítésével és 
helyáraínak a moziéval egy 
szintre hozásával tehet meg­
oldani a debreceni színház- 

kérdést.
Talán felesleges is felvázolni 

azokat a hallatlan kilátásokat, a 
melyeket ilyen olcsó helyár sza­
bása jelentene a debreceni szín­
háznak. A közönség eddig szín­
házba sohasem járó, uj rétegeit 
hódítaná meg pár év alatt a szín­
ház, minden előadáson ott lenné­
nek azok a munkások, tisztvise­
lők és iparosok, akik eddig leg­
feljebb a sokkal olcsóbb moziszó­
rakozást engedhették meg ma­
guknak. Egy hál omtagu tisztviselő 
család már havi 300,000 koroná­

ból havi tíz előadás látogatására 
jogosító bérletet válthatna magá­
nak s rohamlépésekben hódítaná 
meg a színház azokat a néprétege­
ket, amelyek eddig a karzati j- 
gyet sem tartották elég olcsónak. 
Anyagilag megerősödnék igy a 
színház, függetlenítene magái a 
szubvenciótól, — aminek mcgiaKa- 
ntása egyre gyorsabban amcn,- 
zálná a színház átépítési költségeit 
— és anyagi megerősödésével 
emelni tudná színvonalát, sőt a 
közönség Ízlésének te r me szét szel ü 
nemesedése ío ytán egyenesen 
kényszerülne erre. Az ország leg­
első színészei léphetnének lel ven­
dégként, meri hiszen még 150 szá­
zalékos emeléssel is csak 50.000 
korona lenne egy lám asszék a 
színház első sorában. Íme, száz 
százalékra biztosan előre meg le­
het állapítani, bogy a szubvenció­
ból tengődő, egyre tönk szélén 
álló debreceni színház önái ó, vá­
rosi támogatástól ment, nagy tö­
megeket érdeklő müintézet tenne, 
ha 2000 embert befogadóvá építe­
nék át.

El kell törölni a vigalmi adót és jóvátenni 
az általa okozott károkat

ellenőrzi, de csak az anyagiakat, 
mert egy pénzügyi tanácsadó 
szervnek végzetes lenne beleszó- 
laní a művészi vezetés dolgaiba. 
Nem mulaszthatom ci itt, hogy 
igazságosan tel ne említsem azt a 
pár esztendőt, amely a Baj a dér­
por utáni nivócsökkenéssel szinten 
végzetesen hatott a színházra. 
Akkor e őre megjósoltam, hogy a 
szin vonalcsökkentés rablógazdál­
kodás, — már pedig kétségtelen, 
hogy színvonalas munkát végezni 
nem tud egy rendező né küü 
színház — és a rákövetkező két 
esztendő teljes igazságot szolgál­
tatott nekem. Két év tanulságai 
után az igazgató két főrendezőt 
szerződtetett s önmagától jött rá 
arra, hogy neki érdeke az, amit a 
városi tanács nem is követeit tőle, 
az operaelőadások tartása. Jóin­
dulatú és erős kritika egyformán 
nem tudta rávenni az igazgatót 
arra, amit végül a saját kárán ta­
nult meg, hogy

a művészi színvonal emelése a 
legjobb üzlet.

A sajtó egy része h ába zúgta a 
Iivébe, hogy minden jól van úgy, 
ahogy van, a kasszaraportok vi'á- 
gosan rámutattak, hogy a szigorú 
kritika volt a színház érdekében

Azonban ezen a generális bajon 
kívül van még egy csomó olyan 
baj is, amin most kellene segíteni, 
azonnal, mert a késedelem már 
nem adna időt a nagyobb koncep­
ciójú megoldás megvalósítására. 
Keressük először anyagiakban az 
anyagi válság okait. Mint legtöbb 
tényező, itt van a vigalmi adó. A 
városi számvevőség kimutatása 
szerint

ót év alatt 1553 milliót vont el 
a város a színháztól vigalmi 
adó címén. Ha ez ez eüó nem 
lett volna, ma 553 millió ko­
ronával aktiv lenne a színház 

mérlege,
mert hiszen a színigazgató adóssá­
gai összesen egymiiliárd koronára 
rúgnak. Nem lehet vitatkozni 
azon, hogy minden, a kultúrára ki­
vetett, minden, a kultúra terjedé­
sét gát:ó adó erkölcstelen. De 
kétszeresen erkölcstelen az adó 
akkor, ha megfojtja, halálra sor­
vasztja azt a kulturális tényezőt, 
amelyre ránehezedik, 11a előre 
látták volna a bekövetkezendöket 
Debrecen város vezetői, kétségte­
lenül megszüntették volna ezt az 
erkölcstelen adót, amint az előre­
látóbb állam megszüntette a köny­
vek hasonlóan erkölcstelen meg­
adóztatását, anii a fényűzést adó 
címet viselte.

A fent vázolt gondolatmenetnek 
azonban nem az a konklúziója, 
hogy most meg kell szüntetni a 
színház vigalmi adóját, hanem az, 
hogy orvosolni kell azt a sérelmet 
is, amely a múltban történt hely­
telen és erkölcstelen adóztatás kö­
vetkeztében zudult a színház nya­
kába, Nem szabad ezt az adót, 
sem átalányösszeg, sem másféle 
tormában, íentartar.i, mert minden 
millió, amely ezen a címen a vá­
ros házipénztárába befolyik, sok­
szorosan hárul vissza majd a szín­
ház fentartása cimén Debrecenre. 
Emellett azonban érzékeny kárt 
szenved a közönség kulturális te­
kintetben is, mert

egy zavaros üzieunenelu, egy­
re szubvencióért könyörgő s 
hogy megksphassa, e m: ga 
üzletmenetét őcsárlő, önh te­
lét rontó színház nem képe-: 
teljes értékű művészi nr.nka 
produkálására, közönségét pe­

dig egyre jobban veszik.
Mé íóztasíék elképzelni, hogy 

egy kávés azzal akarna reklámot 
csinálni magának, hogy meg ii r- 
deti: Kcggi ttői estig üres a kávé-
házam, tönkre megyek h >!iv p, 
sőt már tönkre is ment- m. Addig 
tehát, amíg a színház k bóvlié - c 
vei a város a maga lábára tudj > 
állítani a színházat, tessék biztosí­
tani annak fenmaradn át. A segé­
lyezés mértékét pontosan meg 
tudja áliap'tani a városi számve­
vőség, amelynek tekintetbe kei! 
venni azt, hogy a viga'mi odó 
miatt ez jóformán erkölcsi köte­
lessége Debrecennek. Én minden­
esetre már most kikötném, hogy a 
következő nyáron öt-hat hónapos 
szünetet tartson az igazgató s a 
\ áros érdekében ez alatt gyorsan 
megejteném az átépítési munkát. 
Jövőre már aztán íé ig-meddig a 
maga lábára állna a színház s ala­
pit kapna arra, hogy függetleníts-; 
magát, mentse te! a várost pár év 
múlva a szubvencionálás kötele­
zettségétől s igy évek során át 
tegye k fizetővé, hasznos befekte­
téssé a színház átépítését.

A színvonal csökkentése — 
rablógazdálkodás

Ennek ellenében természetesen 
a lehető legnagyobb művészi telje­
sítményt keil követelni a színház­
tól, persze az adott viszonyok kö­
zött. A város kulturtanácsnoka 
utján állandóan a színház szellemi 
ütőerén tarthatja az ujját. A tő­
számvevőség az anyagi ügyeket

sikerű, olcsó értékű 
ibban a színházban 
legjobban, : me y a 

cne terén is ad érte 
c1 mintegy iémjelzi 

elemér értékű produkciói. An­
nak a színháznak, a me y a 1 ósdi­
val, Carmennel, i p rak sorával 
bizonyítja be te jesitőképességét, a 
Cirkuszhercegnöre, Notas kapi­
tányra és egyéb könnyű muzsi­
kákra is sorozatos teli házai le­
hetnek. De er.ak's annak a szín­
háznak. És tönkremegy egy szín­
ház, ha három éven át sz,rívom 1- 
taian műsorral, íejiódésre képtelen 
gárdával és szétfő,yó előadásokkal 
hoz színre Zerkovitz-darabckat. 

Követeljen tehát a város a 
szubvenció ellenében mennél 
tartalmasabb műsort, mennél 
értékesebb előadásokat és f. 
meg evő művész-erők mennél 

helyesebb felhasználását.
A színháznak csak a szigorú 

kritika használ, amely elismeri az 
értékeket, de nem nézi el a hibá­
kat. A mindent elnéző és megal- 
kuvóan magasztaló dicsériádák 
előbb-utóbb ismét olyan anyagi 
kátyúba viszik a színházat, — a 
művésziek terén való zuhanás 
után, — mint amilyenben most 
van. Mert hiába adnak most igazi 
értékeket az előadások, egy-két 
év alatt nem tudják helyrehozni 
azt a presztízsveszteséget, amelyet 
a színvonaltalan esztendők okoz­
tak. A mai társulattól lehet érté­
keket kérni, mert hiányai ellenére 
is jó, teljesitőképes. Ne haboz­
zon tehát a város és a kritika jó 
műsor, kitűnő előadások követelé­
sével. Ismételjük, ezt a követelést 
ma nagyrészt honorálni tudja a 
színház. Mai helyzetében is csak 
az segítheti meg a színházat, ha 
uj közönségrétegeket hódit meg. 
induljon hát el a munkára az 
anyagi segítséggel és teljes művé­
szi erejével.való. Bármily hihetetlen ugyanis

Üres néző [eret nem érdemes szubvencionálni
haszontalanul dobja ki a pol­

gárság millióit,
amelyek után évek során át a 
milliók vége’áthatatlan tömege 
szóród'k szét a semmibe, anélkül, 
hogy használna akár a színigazga­
tónak, akár a színházi kultúrának. 
Lehet, hogy a színház átépítése 
nagy áldozat lesz, de ennél az ál­
dozatnál nemcsak szellemileg, ha­
nem anyagilag is gyümölcsözőbb 
befektetés aligha mutatkozik a 
látóhatáron ma. Mert a szubven­
cionálás utján nincs megállás, az 
egyedüli mego'dás a színház ön­
állósítása anyagi szempontból. Az 

I önállóság viszont maga hozza a 
kultúrát.

RYL.
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— Lampérth Géza és Kemény 
György a Csokonai-körbcn. (Szer­
dán d. u. a kollégium dísztermé­
ben.) Hirt adtunk már arról, hogy 
a Csokonai-kör meghívására az 
ismert amerikai iró. kit nemrégen 
avatott tagjai sorába a Petőfi Tár 
saság, Kemény György Debrecen 
ben is felolvas. Sikerült erre az 
alkalomra Lampérth Géza, ma 
egyik legkiválóbb költőnk lejőve 
telét is biztosítani. Szerepel a 
Városi Dalárda két számmal s 
Besse Miklós joghallgató az ame­
rikai magyar költők verseiből sza­
val. Belépődíjak: Nem tagoknak 
10.000 korona, tagoknak 5000 ko­
rona, diákjegy 3000 korona. Je­
gyeket a Méliusz könyvkereske­
désben hétfőtől kezdve lehet vál­
tani.

Aatia

Épen ennél a pontnál kell aztán 
megemlékeznünk arról a vesze­
delmes tervről, amely egy mozi 
szivárvány-reménységével kecseg­
teti a színházat. Á legkevésbbé 
sem célravezető megoldás, mert 
nem eredményezhet egyebet, mint­
hogy még eggyel több konkurren- 
se lesz a színháznak, eggyel több 
mozi veszi ei a színház elő! a 
közönség kispénzű rétegeit. Hát az 
lenne a cél, hogy maradjon üresen 
a színház, csak az a fontos, hogy 
az üres ház előtt lefo'yó előadá­
sok költségeit egy mozi fizesse ki?

Ez lehet megoldás a színigaz­
gató számára, de a debreceni 
színházi kultúrának semmi 

sem használ.
Kardoss Géza nehéz helyzetét 

elismerjük, fenn meg is állapítot­
tuk, hogy az ő megmentése épen 
a vigalmi adóztatás miatt szinte 
erkölcsi kötelessége a városnak, 
de a cél a színházi vá!ság megol­
dásánál mégis csak az kell, hogy 
legyen, hogy a közönség nagy tö­
megeinek érdeklődése ismét a 
színház felé forduljon. És itt mai 
cikkünk kiindulási pontjára vezet 
vissza gondol átmenetünk. Adjon a 
város segítséget az é ö beszéd mű­
vészetének,

építse át színházát, tegye hoz­
záférhetővé a nagy tömegek 
számára. Ha ezt nem teszi,

Csendes és Emmy
női divat szalon a

Pl AC-UTC A 38.

120,00 koronáén
HOROVITZ GYULA dimuhüzaban, üebiecen, Piac ulca 40,

FOLLOWER
különlegességek
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JWi
Aki veréssel fenyegette 

a végrehajtót
Leiter Péter kokadi földmivesnél 

ez év május 6-án megjelent Timaíi 
Miklós végrehajtó és a hátralékos 
adók fejében nagyobb foglalási 
akart eszközölni. Leiter Péter til­
takozott a foglalás ellen és mikor 
a végrehajtó hivatkozva a kapott 
utasításra, mégis foglalni akart, 
hevesen megtámadta a végrehajtót 
és kijelentette:

Innen ugyan el nem visz egy 
darab bútort se, egy szem terményt 
se, mert leütöm a derekát!

A végrehajtó feljelentésére meg­
indult az eljárás Leiter Péter ellen 
hatósági közeg elleni erőszak cí­
mén. A debreceni törvényszék 
szombaton délelőtt tárgyalta Lei­
ter Péter ügyét, és bűnösnek 
mondva ki hatósági közeg elleni 
erőszak vétségében egymillió ko­
rona pénzbüntetésre ítélte. Az íté­
let ellen az ügyész és védő fcleb- 
bezést jelentetik be. ,
«,» GB •£►«**«£♦<»

Á Máv filharmonikus zenekar 
hangversenye

Ma, vasárnap este pontosan 8 
órai kezdettel tartja meg szezon­
nyitó hangversenyét a Bika nagy­
termében a MÁV filharmonikusok 
hatalmas zenekara. A zenekart 
Ábrányi Emil vezeti. A hangverse­
nyen pontos megjelenést kér a ren­
dezőség, mert a terem ajtói a mű­
sor egyes számai alatt zárva lesz­
nek. A még korlátolt számban 
meglévő jegyek d. e. 10 órától d. 
ü. 5-íg a Bika szálló előcsarnoká­
ban, d. u. 5-től a hangversenyte­
rem előtti pénztárnál válthatók. 
Tekintettel a minden irányban 
megnyilvánuló hatalmas arányú 
érdeklődésre, kétségtelennek lát­
szik, hogy a kitűnő filharmonikus 
gárda nagynevű uj karnagyával az 
élén ez idei szezonját zsúfolásig 
megtelt teremben és igen meleg fo­
gadtatás mellett fogja megkezdeni.

Az addösszeirás
Értesíti a városi adóhivatal az 

adózó közönséget, hogy az adó­
alanyok és adótárgyak 1927. évre 
vonatkozó rendes évi összeírása 
megkezdődik.

Az összeírás házanként lekéz- 
besitett összeíró- és gyüjtőíveken 
történik. Az összcirási iv fekete 
és zöld színű nyomásban készült.

Fekete nyomású összeirási ivet 
minden családfő, önálló keresettel 
bíró családtag, albérlő és jogi sze­
mély tartozik kitölteni, azok az 
adózók pedig, kiknek üzlethelyi­
sége, műhelye, raktára, irodája 
vagy rendelője van, zöld nyomású 
összeirási ivet is kap. Fekete nyo­
mású összeirási ivet tehát laká­
sáról, zöld nyomásút pedig üzlete, 
vagy műhelyéről állít ki minden 
adózó. Több üzlet, műhely vagy 
vagyontárgy esetén annyit és ott, 
ahány lakás, üzlet, vagy más va­
gyontárgya van s mindeniket fek­
vési helyén.

A gyüjtőívet a háztulajdonos 
tölti ki és helyes, hiánytalan ki­
töltéséért felelős is. Az igy kítöl- 
lött összeirási adatokat a városi 
adóhivatal helyszínen megjelenő 
tisztviselői átvizsgálás és csetle- 

pótlások után átveszik. Gyíij- 
tőivet a háztulajdonostól, fekete 
nyomású összeirási ivet a lakáson, 
zöld nyomásunkat az üzlet, mü- 
Ilcly, stb. h dyén. Tekintettel ar- 
1 a. hogy az összeirási lapok he- 
Lres és pontos kitöltése az adózók 
érdeke, felhívjuk az adózó közön- 

',ct, hogy az összeirási iv min- 
n kérdésére szabatos és kime­

rítő választ adjon.

Nem bomlik fel a demokratikus blokk
A demokratikus pártok nem hajlandók a reakciónak azt a 
szívességet megtenni, hogy akkor váljanak szét, amikor ez 

a reakciónak legkellemesebb volna
A jobb oldalról azt hiresztelték, 

hogy a demokrata pártok szombat 
esti intézőbizottsági ülésén hivata­
losan is kimondják a blokk fel­
bomlását, mert a szociáldemokra­
ták már régebben annak a véle­
ménynek adtak kifejezést, hogy a 
polgári pártokkal nem működnek 
többé együtt.

BK THEFOM,182651

Reakciós politikai körök a leg- 
nil óbbi fővárosi tanácsnok válasz­
tás eseményei nyomán elindulva, 
leplezetlen

örömmel kezdték hiresztelni, 
hogy a demokratikus blokk 

felbomlik
és örömükben olyan konzekvenciá­
kat fűztek kissé korai megállapí­
tásukhoz, hogy a szociáldemokrata 
párt és a polgári pártok között át­
hidalhatatlan ellentétek vannak. 
Már a tegnapi tanácskozások so­
rán kiderült, hogy

ellentétekről egyáltalán nincs 
szó

és ha a politkaí taktika úgy kíván­
ná, hogy a demokratikus blokk 
egyes pártjai különváljanak, feltét­
len bizonyossággal együtt működ­
nének azonban azokban a kérdé­
sekben, amelyek Budapest népének 
érdekeivel vannak összefüggésben 
e$ feltétlenül megbeszélnék közös 
harci felvonulásukat a városházi 
reakció ellen.

Erre a hírre alaposan rácáfolt 
a blokk intézőbizottságának 
szombat esti ülése, amely nem­
hogy a felbomlást mondta 
ki, ellenkezőleg megállapodott 
a közeljövőben való további 
együttműködés tekintetében.

A szombat esti intézőbizottsági 
ülésen úgy a polgári, mint a szo­
ciáldemokrata vezetők úgy látták, 
hogy a blokk szétválásának kér­
dése most nem aktuális és leszö­
gezték azt a véleményüket, hogy 
nem hajlandók a reakciónak azt a 
szüzességet megtenni, hogy akkor 
váljanak szét, mikor ez a jobb ol- 

' dalnak a legkellemesebb volna.
A...A... A... A... A...A.,. A.,.,

helyeken kitéve a kereskedők 
és iparosok. A hajduszobusz- 
lói esetekből is agy látom, 
hogy nem minden hivatalos 
közegünk végzi tapintatosan 
azt a munkát, amit rábíztak. 
Annak a közegnek, akinek 
bűnössége megállapítható lesz. 

kijár a büntetés.
Természetesen a másik részről 
sem szabad túlzásoknak előfor­
dulni, mert az ellenőrzést véghez 
kell vinni. Egyébként a többi adó­
nemeknél is azt a szempontot 
lartja szem előtt a pénzügyi poli­
tika, hogy minél kevesebb zakla­
tással, kellemetlenséggel végezzék 
az ellenőrzést és hogy úgy az adó­
fizetéseknél, mint az adóvégrehaj­
tásoknál elsősorban a kis egzisz­
tenciák helyzetére a szociális

Bud I Tudomásom van arról, hogy egyes helyeken a 
forgalmi adó terén különböző zaklatásoknak vannak 

kitéve a kereskedők
A pénzügyminiszter komoly ígéretet tett a hajduszoboszlő! 

kereskedők küldöttségének a panaszok orvoslására
Budapest, november 6. 

Az adókivetések mérséklésének 
ügye az egész országban folyamat­
ban van s az a négy bizottság, 
amelyet Búd János pénzügymi­
niszter a kivetések felülvizsgála­
tára különböző körzetekbe kikül­
dött, megkezdte működését és fe­
lülvizsgálja mindenütt a panaszo­
kat, ahol azok a közönség körében 
felmerültek. A pénzügyminiszter a 
bizottság működéséről olyan érte­
sítést kapott, hogy

a különböző panaszok sorra 
elintézést nyernek 

és a közönség a felülvizsgálat foly­
tán nemcsak a túlzott megterhelés­
től mentesül, hanem tényleg-cs 
anyagi helyzetének megfelelően ál­
lapítják meg adóját.

Tekintettel arra, hogy 
néhány nap előtt Hajdúszo­
boszló kereskedő küldöttsége 
kérte az OMKE utján a mi­
nisztertől az adókivetések re­

vízióját,
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a Debreceni Független Újság bu­
dapesti munkatársa beszélgetést 
folytatott Búd János pénzügymi­
niszternél, aki az ügyről a követ­
kezőkben nyilatkozott:

Minthogy az adókivetésekkel 
szemben megnyilvánult panaszok 
felülvizsgálás alatt állnak,

a hajduszoboszlói kereskedők 
panaszai is elintézést fognak 

nyerni.
A bizottságok már igen sok kör­
zetben felülvizsgálták azokat az 
adatokat, amelyeket az adózók 
panasz tárgyává tettek. A felszó­
lamlást bizottságok működése is 
megkezdődött és ezen az utón is 
lehetőséget kapott a közönség 
arra, hogy sérelmei orvoslását 
kérje. Ez egyébként az egyenes 
adóra vonatkozik.

— Tudomásom van arról is, 
hogy

n forgalmi adó terén külön­
böző zaklatásnak és ellenőr­
zési túlkapásnak vannak egyes
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Tangó és Charleston
a szezon divatos táncai.

Gramofon
a szezon hangszere.

Elsőrangú „Peccft“ hordozható 
gramofon és a legújabb tánc­
lemezek, gramofonjuk, hordoz­
ható lemezalbumok nagy nk*1ra

Hagediis és Sándor rt.
í gramofonosziáiyában (5 ffipósts mehet )
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szempontokra legyenek tekintettel.

I Grünfeid S. “ §
lan .ol és francia nőt dlvatiermel 

Pétert la-»». 19

Képek Spanyolországból
Mar jeleztük, hogy a francia 

szeminárium folyó félévi elöadá - 
ciklusának két előadását a spa­
nyol tájak és a gyönyörű spanyol- 
mór műemlékek bemutatásának 
szenteli. Az c héten megtartandó 
két előadás programja a követ­
kező:

I. Madrid és az Escurial. A spa­
nyol tengerpart Tarragonától Ma- 
lagáig. Az előadás ideje: szerdán 
d. u. hat óra; helye: a MÁNSz ui 
díszterme (Széchenyi u. 1, I. cm.).

II. Délnyugati Spanyolország: 
Sevilla, Granada, Malaga, Cadiz. 
Az előadás ideje: szombaton d. u. 
hat óra; helye: a kollégium dísz­
terme.

Az előadásokat, amelyeket ve­
tített képek illusztrálnak, Hnnkiss 
János dr. egyetemi tanár tartja. 
Jegyek Csáthynál és a francia sze­
mináriumban kaphatók s áruk: I. 
rendű ülőhely 15, II. rendű 10 
ezer papirkorona. Állóhely 5 ezer 
korona. A helyek csekély száma 
miatt előjegyzés kívánatos.
...LAUER Trén"

nöiUalap szejortja
Debrecen, Rákóczit«. 9 s*.

Háborúság a vásári árusí! 
hegekért

A debreceni piacokon cs vásá­
rokon az volt a szokás, hogy a 
piaci és vásári helyeket olyan sor­
rendben osztották ki a debreceni 
iparosok között, hogy melyik mi­
lyen régi iparos volt, vagyis, aki­
nek iparigazolványa régebb keletű 
volt, az kapta az elsőbb helyeket.

Most azután a debreceni cipész- 
szakosztály határozatot hozott, 
amelynek értelmében az árusító 
helyeket nem az iparigazolvány 
kelte szerint osszák ki, hanem a 
jelentkezés sorrendjében. Ez ellen 
a határozat ellen több debreceni 
cipész iparos íelebbezéssel élt az 
iparhatósághoz, amely a fclebbe- 
zőknek adott igazat azon az ala­
pon, hogy a vásárrendtartási sza­
bályrendelet szerint is az ipariga­
zolvány kelte szerint megállapí­
tandó sorrendben kell az elárusító 
helyeket kiosztani a vásárokon és 
piacokon. A szabályrendelet alko­
tóinak ugvanis az volt az inten­
ciója, hogy az öregebb iparosok 
előbb és jobb helyeket kapjanak s 
ezzel a fiatalabbakkal szemben bi­
zonyos előnyt élvezzenek.

Terme szeles, hogy a másik la­
bornak viszont az iparhatóság dön­
tése nem tetszett s igy most ennek 
a tábornak a hivei fvlvlibez’ck é 
pedig a «következő fórumhoz, a ta­
nácshoz, amely legközelebb d ; 1 
ez ügyben.

KWBHMübmwí
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A terménykeresí edö csalója
Schönleld Márton terménykereske­

dőnél a múlt hónapban megjelent egv 
gazdatiszt külsejű térfi és elmondta, 
hogy ö báró Harkányinak a taktahar- 
kányi birtokán van alkalmazva és 2t) 
mázsa terményéből, melyet aratáskor 
keresett, elad 50 mázsái jutányos ár­
ban mivel hirtelen van szüksége pénz­
re. A terménykereskedő elhdle az 
állítólagos gazdatiszt beszédét és meg­
vásárolta a búzát s előleget is adott 
két millió koronái. Az álgazdatiszt 
biztosította a terménykereskedőt, hogy 
a búzát rövidesen száliitja.
_ Néhány napon belül — mondta

_ a méltóságos ur buzaszállitmányá- 
val behozom Debrecenbe az ötven mi- 
7sa búzát.

A szállítmány azonban nem érkezett 
meg. A levélbeli megkeresésre az a 
válasz jött, hogy nem küldenek Debre­
cenbe szállítmányt cs hogy az urada­
lom tiszttartója nem adóit el huzat és 
nem is járt Debrecenben.

A rendőrség a nyomozást bevezette 
a terménykereskedő csalójának kézre- 
keritésére,

3-as honvédek és népfelkelők 
albuma

Közismert az a törekvés, mely a 
volt 3-as honvédek és népfelkelők­
nek hősi halottait és a két ezrednek 
a világháború folyamán a legkülön­
bözőbb csatatereken lefolytatott di­
csőséges küzdelmeit hatalmas broi 
szoborral akarja megörökíteni. kz . 
eszme kivitelére meg is alakult egy j 
emlékmű bizottság, mely azóta bűz- • 
gón dolgozik a terv végrehajtásán, 
különösen pedig a szükséges összeg 
egybegyűjtésén. A legutóbbi bizott­
sági gyűlésen aztán felmerült egy 
terv, melyet mindenki a legnagyobb 
helyesléssel fogadott. Ez pedig az, 
bogy a két ezredben a világháború . 
folyamán szolgáló összes tisztek és • 
legénység neveit, személyi adatait j 
össze kell gyűjteni, egy albumban < 
szerbe-számba szedni s ezt az emlék- \ 
könyvet magában a szoborban elhe­
lyezni. Az emlékmű bizottság külö­
nös súlyt kíván helyezni arra. hogy j 
ez a háborús állomány a lehető leg- ! 
teljesebb legyen, legalább mindazok, . 
akik e csonka hazában élnek, kivé­
tel nélkül mind kimutatásba kerülje- , 
nek, de mindenekelőtt arra törekszik « 
teljes erejével, hogy a hősi halált 
halt baj társak sorozata csakugyan 
hiánytalanul szerepeljen, Ezt a szép 
gondolatot azonban ma. amikor ka­
tonai nyilvántartás a trianoni béke- 
diktátum tilalmas rendelkezése miatt 
nem lehetséges, csak úgy tudjuk 
megvalósítani, ha ezt az adatgyűjtést 
mi magunk, volt lisztjei és katonái a 
két hős ezrednek végezzük el, vagy 
legalább az összeállítást segítő mun­
kánkkal előmozdítjuk. Arra kér tehát 
az emlékmű bizottság minden volt 
3-as honvédet és népfelkelőt tisztet 
és legénységi állományút egyaránt, aki 
bárhol és bármikor a két ezred köte­
lékében a világháború folyamán szol­
gált, még ha a legrövidebb ideig is, 
hogy azonnal jelentse be írásban 
vagy szóban nevét és személyi ada­
tait az emlékmű bizottság hivatalos 
helyiségében (Csapó ucca 15. szám, 
régi városi lisztiroda, hátul a kereszt- 
épületben), ahol önkéntesen vállalko­
zott munkatársak fogják a jelentke­
zők bemondását egész röviden írásba 
foglalni. Természetes, hogy a hősi 
halottakra vonatkozó adatokat a 
visszamaradt hozzátartozók s család­
tagok jelenthetik be. Az emlékmű 
bizottság feltétlenül számit a volt 
baj társak segítségére c gyűjtő mun­
kánál és teljes bizonyossággal cl is 
várja, hogy senki se fogja hátráltatni, 
"agy hiányossá tenni c kegyeletes és 
megható gondolat alapos és teljes 
megvalósithatását. Mi magunkat és 
elesett bajtársaink emlékét „tiszteljük 
meg azzal, ha közreműködünk a 
3-aso szép arany könyvének meg- 
' zerkesztésénél.

Románul kényszerűik megtanulni az 
erdélyi magyar iparostanoncokat

Leszorítják az iparos pályákról az erdélyi magyarsága,

Kolozsv ái 
Alig > an

ról jelentik: 
nap, amelyen

magy:
lilább

jtó a n
eklv.tú

rt
a sérelmek — 
következeié se 
ségükben az i 
do' I; kolabezá 
vrtouvn-vU a id

ggel
skol

nevű n : 
gyár i.-l 
naponkénti

Iából val
zenzácíója 
zönyűgnek

romániai
rságnak egy 

•elméről ne lenne 
1 olvasóinai:. 1‘ ezek 
zinle megdöbbentő 

tulnyrunó tíVob- 
, vv.n fordulnak 

nyilvánossági jog
ni vallón:: idegen
yermekeknek a ma- 

kitiltása szinte 
a magyar uj-

i
v lakosságának 

is magyar, az ipa 
Ijescn az körül-

inspeklorátusi rendelet a helyzetet 
felborította és elrendelte, hogy az is­
kola tanítási nyelve a román legyen. 
A törvény rendelkezése szerint

az iparostanoncok mindaddig az 
n. előkészítő osztályban ha­

landók. mis» az államnyelvet cl 
nem sajátították, viszont addig 
lel nem szabadithatók. amíg a ta­
nonciskola mindhárom osztályát 

cl nem végezték
s Így a magyar mestereknél szolgáló, 
magyar környezetben élő, tehát az 
államnyelv elsajátítására alkalmat 
nem találó magyar iparostanoncok 
anna’: a veszedelemnek vannak kité­
ve, hog" vagy egyáltalán soha, vagy 
.,!■ nagyon későn szabadulnak fel,

Sepszisi'.c nteyor-. 
iási többsége nu 
s társadalom h 
•lüt
.169 iparé,stnnoüc közi : három 
sincs aki sem vallja magát ma­

gyar ulyelvünek 
,, x megadj a a lehetőséget,

,,iy ott, ahol a növendékek anya- 
ive nem román, a tanítási nyelv 

a tanulók anyanyelve legyen. így is 
történt a legújabb időkig, amidőn egy
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ét ni fog egy uj testvériség, mint a 
télben elkövetkező tavasz. Kö­
rönöm úgy levelét, mint kedves 
figyelmét, mellyel elküldte nekem 
o debreceni cikket. Őszinte nagyra­
becsüléssel üdvözlöm. Nagykapos, 
)Q26. oki. 18. Mécs László."

Ezt irta Mécs László Nekünk 
fölösleges bármit is "hozzáírnunk, 
fontosabb tárgy is van.

Légeizérézsinór
kötöttgomb, kabáizsinArzai

Passzománygyárban, Piac-u, 32.

nyc
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aminek megint <iz lesz a következmé­
nye, hogy

:; erdélyi magyarság lassanként 
lm: r-rd tíz iparos-pályákról 

'- elveszít cßy területet, amelyen ma 
I, v domináló többségben van.

Most a tanonciskolákra is rákerült 
a sor, akárcsak Becskereken.

Vasárnap este tartja meg a Kékosz 
első téli sorozatos előadását

Megemlékeztünk arról, hogy a j válóbb férfiak közreműködését si- 
Kc'- orz vezető :í ''e ez idén is foly- , l ' i'iiU biztosítania.
Utja an i y jelentő gü társa- A megnyitó>s7,e,bvetel vasarnap

A tanítók vasúti kedvezménye
Budapest, nov. 6. Az orszá­

gos tanítóegyesület! szövetség vc- 
zérlőbizottsága ma délelőtt kül- 
döttségílcg tisztelgett Hermann 
Miksa kereskedelmi miniszternél 
és átadta neki a vasúti kedvez­
mény ügyében az ország tanító; á- 
gának kérelmét.

H e r m a n Miksa miniszter ki­
jelentene, hogy a tanítók kívánsá­
ga már a teljesedés utján van' K< - 
méli, hogy a nem állami tanítók é: 
családtagjaik 
visszakapják
ményf abban a mértékben, amely­
ben azt a szolgálatban lévő nyug­
díjas állami tanítók jelenleg él­
vezik.

már a közeljövőben 
a vasúti kedvez-

FÜLOP ETTA
r.fii kaiagszalonja

Dt braces', PtHertia-u. 14. I
c!al ni i ni11nkásságot, anc. 1 ct
valy oly sikerrel és
eredménnyel, kezdi U íoeiy

‘ • 1!A vezet őséj? a

rsa-
ta-
zép

• v 01
béig" 5 ’’fa rátér; 
ben beigazolta a 
csoportjának él. 
hogy a csoport r 
kében lelkes mr

A Kékosz debt 
agilis vezetősége 
tartja kéthetenk

nemiségét, de egy- 
Kékt ! ’ cent

.'1i ,
kitűzött cél érdé­

it tud kit ’ ni
"ceni csoportjának 
a trien át is meg­
áit a tavaly nagy

{ nívgclégedést keltett összelő vétele­
ket, am Iveknek programját most 
azzal bővíti ki, hogy ez összejöve­
teleken a kellemes és könnt cd szó­
rakozást összeköti tanulságos és

ame- 
legki-

I tudományos előadásokkal,, 
ivekre a legjelesebb erők, i
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este lesz a Royalban lévő klub- 
helyiségben, Ez alkalommal R u- 
g o n £ a 1 v i Kiss István dr. egye­
temi tanár tart nagyon értékes és 
érdekes előadást.

A kiváló tudós tanár előadása 
után gondoskodik a rendezőség 
erről is, hogy a megjelent tagok és 
családjuk kellemes szórakozást 
találjanak. A rendezőséget szoká­
sos ötletessége most sem hagyta 
cserben és a megjelentek a leg­
kedvesebb mulatságban lesznek 
•eszesek,

A vezetőség kéri a tagokat és a 
vendégeket, hogy pontosan este 
nyolc órakor jelenjenek meg az 
összejövetelen
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Mécs László a Debreceni Független
cikkérőlÚjság

Mindenkinek emlékezetében van 
még Mécs Lászlónak, a felvidéki 
magyarság nagy költőjének izgal­
masan érdekes szereplése az ok­
tóber elején iártott katolikus saj­
tódélutánon. -V Debreceni Függet­
len Újság akkoriban részletesen 
beszámolt róla, hogy mig a sajtó- 
gyűlés két szónoka a gyűlölettől 
elvakulva támadta, gyalázta a sza­
badelvű újságokat és újra meg 
újra lelkére kötötte a hallgatóság­
nak, hogy „destruktív lapot" sem­
mi módon kezébe re vegyen, ad­
dig Mécs I ászlő, mint igazi kato­
likus és igazi költő, szeretettől 
áradó, gyönyörű zengésű versek­
ben hirdette a minden nemzetet, 
minden fajt és minden felekezetet 
eggycölclő egyetemes emberi jóság 
halhatatlan igéit.

Akkoriban olyan hangok hallat­
sz; bak, hogy a Debreceni Függet­
len Uiság félreértette, a beszámoló 
cikk félrcmagyavázta volna Mécs

mmsmmma

László költeményeit. Azok, akik 
rossz néven vették a Debreceni 
Független Újságnak, hogy foglal­
kozott s ilyen módon foglalkozott 
a katolikus sajtógyüléssel, cáfola­
tul, azok pedig, akik szintén a sze­
retet igéit értették ki Mécs László 
szavaiból, megnyugtatásul hadd 
olvassák az alább idézett levelet, 
amelyet a költő a Debreceni Füg­
getlen Újság egv felvidéki oh mó­
léhoz intézett, aki neki a szóban- 
forgó cikket mcgküldötle.

..Igen Tisztelt Uram. írja 
Mécs I észló. örömmel vettem 
sorait, medvéket elküldött hozzám 
eltörve a távolság és idegenség 
•'ró'!sövényei!, mint a szeret-1 nos- 

lalambjait. Fz ez egyetlen bizo- 
rr ''ék ".'ó- sóim melk-tf, h,.gv tnég- 
'1 "■'! hiába vajúdtam őket a világra; 
h‘-gv formába öntik azt a nagy 
zomíiiságot a szeretet után. 
■elv márna annyira rí vöt ri a j„hb 

'• 'kek-t Jav talán mégis lassan
! ■ irZiiTimSE*

Szmirna Kelim, GoheMn
kézimunka ujdons igok és mindennemű hozzávalók 
leoolcsóbb bmiiriíil forrása ■

K* ékr-yárt^ László, ffienl Anna-ulca 6. ™
p* - -«■ .*.■> .zrwer 'moss-
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Ä MAKSz énekkar dalestje
A debreceni MANSz november 

13-án, szombaton este nyolc órai 
kezdettel az Albcrt-féle Belvárosi 
Étteremben nagyszabású, sorsolás­
sal egybekötött dalestélyt rendez, 
amelynek tiszta jövedelmét a 
MANSz-én. kkar fentartására fog­
ják fordítani.

A rendezó-ég páratlan agilitás­
sal buzgón fáradozik, hogy egy 
minden íck'ntetben magas nívójú, 
élvezetes és szórakoztató estélyt 
rendezzen. A pompásnak Ígérke­
ző előadás és táncestéiy iránt 
máris nagy az érdeklődés, amit 
nagyban előmozdít a kitűnő mii- 
sor, mely a következő:

1. Thorn K.: Dalünnepen. Énekü 
a Kereskedő Ifjak Dalköre. 2. Pro­
log. Kiss Margit. 3. a) Mongold: 
Hazám, szeretlen; b) Lányi: Régi 
nóta, énekli az Erzsébet női ének­
kar. 4. M: gyár miidalok, zongo­
rán játsza özv, Balogh Elemérné. 
5. Magyar müdalok, énekli Vojth 
Ilonka. Szünet. 6. a) Boka A.: 
Boka keringő je; b) Állaga. G: Ma­
gyar ábránd, cimbalmon játsza Bi­
hari Giziké. 7. Kettős magyar tánc 
lejtik Gardó Ibiké és Szilágyi Ibi­
ké. 8. a) Mendelssohn: Vándor da.', 
b) Zöld K: Őszi dal (népd'ilcgyv. 
leg), énekli az Erzsébet női ének­
kar. 9. Verdi: Banditák dala 

j Ernani dalműből, énekli a Ke re 
I kedő Ifjak Dalköre. Az énekkaro­

kat vezeti Pálffy Lajos karnagy.
A pompás műsor után lánc. Ive­

iét, — amit a tagok adnak ö 
— sorsolás sok csinos és érteke 
tárgyakkal, majd pedig reggelm 
tartó tánc következik. A d 
télyre kibocsátott jegyek árai: 
személyjegy 20.000 korona, tán­
cosjegy 10.000 korona és a vigalmi 
adó.

Angol szövetben
dús raktárunkat a legolcsóbb 
Árban kívánjuk a vásárló 
közönségnek lehetővé fenni, 
miért is I hó 25-től
egyes öltönyök és maradékok
feltűnő olcsó árusítás 1 
megkezdjük, amiről véle 
kényszer nélkül ké'jük ntc 
győződni.
FISCHER ADOLF és Fii

PIAC UCCA 61.
■I I I ■un—I iiiwi I it rrinirr-—r ''
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Három hónapi hajsza után 
kézre kerültek a Kishegyes! 
utl konyhakerteszet tolvajai
A Kishegyes! ut végén a városi tej­

gazdaságnak nagy konyhakerlészeíe 
van és a nagymennyiségű terményt a 
piacra hordják be értékesíteni. A ker­
tésznek még a nyáron íeilünt, hogy a 
veteményes táblákat állandóan lop­
kodják és kosárszámra hordják et a 
terményeket. A, tolvajok nagyon jól 
ismerték a viszonyokat és mindig 
olyankor mentek lopni, amikor bizto­
sak voltak arról, hogy nem érhetik 
lelten őket.

A napokban azonban pórul jártak 
és az egyik kertészsegéd meglátta 
őket, amikor egy nagy kosár kalará- 
bét akartak a kertből kivinni. Utánuk 
rohant és társai segítségével elvette a 
lopott kalarábét. A rendőrség a ker­
tész feljelentésére megidézte a két 
embert, Magyar Mihályt és Zakariás 
Jánost, akik a kihallgatás során be­
ismerték a lopást. Azt tagadják, hogy 
az egész nyáron loplak volna, de azt 
elismerik, hogy terményekért több Íz­
ben jártak a kertészeti telepen.

s®- »J« «J» sítjfcs© «J» ea> ♦’» eg» «J> ee

Kél évi fegyházra ítélték a 
Kalz-fele ruhasüziet betörőjét

A nyáron Tóth Károly Pál bu­
dapesti peksegéd, aki munkát ke­
resni jött Debrecenbe, éjszaka fel­
törte a Katz-íéle Piac uccai ruhás- 
üzlet raklárát és ellopott onnan 
17 millió korona értékű árut. A lo­
páson rajtavesztett és hosszas 
hajsza után a lopás után két órá­
val elfogták.

A lopást Varjas Károly házmes­
ter vette észre és a közelben posz­
tóié rendőrrel együtt űzőbe vette 
a lopott ruhákkal menekülő betö­
rőt. A rendőrségen Tóth Károly 
Pál beismerte a lopást és azt adta 
elő, hogy napok óta nem tudott 
álláshoz jutni, éhezett és ezért 
szánta rá magát a lopásra.

A rendőrség erélyes nyomozást 
vezetett be az ügyben, mert az 
volt a gyanú, hogy Tóth Károly 
Pálnak bűntársai is vannak, akik a 
Debrecenben járatlan embernek ta­
nácsot adtak, hova törjön be. A 
Katz-féle üzletbe ugyanis már több 
Ízben betörtek és a betörök mód­
szere mindig ugyanaz volt.

A debreceni törvényszék Jeney- 
tanácsa szombaton délelőtt tár­
gyalta a betörő ügyét. A tárgyalá­
son Tólh Károly Pál beismerő val­
lomást tett. Elmondta, hogy bűn­
társai nincsenek és hogy a lopást 
azért követte el, mert nem akart 
az uccán összeesni az éhségtől, 
pénzre volt szüksége, hogy élel­
mezni tudja magát, míg álláshoz 
nem jut.

A bíróság a bizonyítási eljárás 
befejezése után betöréses lopás 
miatt két évi fegyházra Ítélte Tóth 
Károly Pált. Az Ítélet ellen az 
ügyész és vádlott felebbezést je­
lentettek be.
• ® ♦> *?♦ <n ♦$» <© <>

— A Polgári Olvasókör kaba­
réja. A Polgári Olvasókör vezető­
sége november hó 7-én, vasárnap 
délután 4 órai kezdettel a kör he­
lyiségében (Böszörményi ut 49. 
sz.) kabaréval egybekötött tánces­
télyt rendez, amelyre a kör bará­
tait és a környékbeli lakosságot 
tisztelettel meghívja. A táncesté­
lyen szerpentin, konfetti és szép­
ségverseny is lesz. „

— A makaróni gyár sikkasztó ügy­
nöke. A nagykanizsai makarónigyár 
ügynöke, Müncz Sándor, a cég köve­
tekéit a környékbeli kereskedők!<”4 
megbízása alapján beszedte és össze­
gyűjtve magánál 59 millió koronát, 
megszökött, A gyár feljelentésére 
megindult a nyomozás a sikkasztó 
makaróni ügynök kézrekeritósére, A 
nagykanizsai rendőtség megállapítása 
szerint Müncz Debrecenbe jött a sik­
kasztás után ismerőseinek meglátoga­
tására. A nyomozás folyik.

bel kel! jegyezni ezt a kis hi., 
tónál. Véletlenül találtam rá az itt 
mentén, mint egy i .-ál ibolyára. 
Ovon, gyengéden felemelem po: 
hol, lehunyt szemmel, iné y ié 1 cj.- 
zéssel beszivom illatát, aztán be­
jegyzőm ide a noteszbe, préselöd- 
ni, emlékeim közé.

Úgy kezdődött, hogy ideges vol­
tam, leszegett fejje! csavarogtam 
az utcákon, azt sem tudom m..n . 
és egyszerre csak ott álltam a 
vasúti hid tetején. A halántékom 
lüktetett még nyiitt idegem r .- 
koncátlankodái ától és épen arra 
gondoltam, hogy bizonyos eset ék­
ben az öngyilkosság nem gyáva 
megfutarnodás, hanem az egyedül 
lehetséges és becsületes c-eleke­
det. Ekkor botlottam bele a ki - 
fiúba, meg a kislányba. Időik m 
mentek, alig kél lépése és amint 
a fin hirtelen lehajolt, majd­
nem keresztül estem rajta. Szóra­
kozottan, de dühösen rávicsorog­
tam:

— Nnna, hülye, vigyázz!
Mosd:,lián kis mari ábu:i sze- 

d tt-vedett virágokat „zor.uga­
tott. Ijedten nézett rám. Aztán 
gyorsan khajód újból, felkapott a 
földről egy mii-viráglevcíei és 
előresietett. A kislány meg utána. 
Annak :s va'ami zöldség volt a 
kezében.

Körülöttem rajzolt az országút. 
Ünneplő ruhája emberek jöttek- 
mentek, koszorúkkal, kocsin, gya­
log. Persze, persze, halottak napja 
van, — jutott eszembe. Fellendült 
a temetői forgalom. Amott ni, egy 
konflison koszorúkat visz egy kö­
vér hölgy. A koszorúból kihullott 
egy őszirózsa, ki az országúira. 
Lám csuk, a kis csibész, aki miatt 
'majdnem orra buktam az cő'ob, 
odaugrik, felkapja, aztán moso­
lyogva visszamegy a kislány mel­
lé a járdára.

Huncutok. Mezítláb csavarog­
nak ebbe a hidegbe, felszedik a 
földről a virághulladékot, hogy el­
adják a temetőben. Huncutok. A 
kisfiúnak meg kellene már foltoz- 
tatni hátul a nadrágját, nem is 
mernék mégegyszer cdanézni, ha 
urilányka lennék. . . Istenkém, 
mekkora folt kellene oda . . . 
Csupa nyomorúság van ezen a 
koni;sz földön.

Hopp! Most a kislány emel lel 
egy virágot. Méregetik, kinek van 
már több? Eladják ötezerért, az­
tán vesznek érte cukrot.

— Te! — kiáltok rájuk, — adj 
csak meg!

Szcpegvc, ellenségesen néznek 
rám. El akarnak szaladni.

— Én megveszem tőletek. Ötért.
És már nyúlok a zsebembe.
Egymásra néznek. A kislány 

megrázza sápadt arcát.

JNE € * S ** m Ä5
Irta: FarHas Lajos

— Néni!
A nyomor fehérre szívta a hú­

súkat. Len szőke hajuk. van. Fo­
gadjunk, hogy testvérek.

-- Tízért.
Vészén 1 elő a kék pa pirost és

meg: obog tatom a szemük: előtt A
liucska önkéntek:nü) ut;ina k up,
de a kis]lány sze mrehá.n’róan ra­
szól:

— Pistike . . .
Pistike leejti a karját.
—• Hu 6 /.ér l. Kiis zsarol ók. I in-

szórt. Hi<íz‘ nem ér ölöt se . . .
Nem is válaszolnak már, csak 

elindulnak, tizekből se lesz mil­
liomos. De mi a macskát csinál­
nak azzal a virággal? Eh, bánom 
is én . . . Csacsik . . . Vehettek 
volna a pénzből húst, kenyeret, 
tejet. . . Az utolsó húszezremet 
adtam volna nekik .. . Így majd 
cigarettát veszek rajit... Hát te­
hetek én ró'a? Én adni akartam.

Már ei i lel ejtettem őket, kínt 
botorkáltam a temetőben süppedt 
sírok, siró emberek, nehézitlatu 
virágok között. Az egyik sírnál 
hirtel-.n mcgfogamzolt bentiem 
egy ötlet, meg pcd.g az, hogy 
Százszorta súlyosabb fájdalom el­
veszteni és halottnak tudni vala­
kit, aki éi és csak nekünk vesz^tt 
cl, mint azt, aki meghalt, de aki 
mégis a mienk maradt, mert k - 
jöhetünk a sírjához, virágokat 
szórhatunk felé és a tulajdonjog 
biztos érzésével kesereghetünk a 
csontjai felett. Be is firkantottam 
ezt az ötletet a jegyzclkönyvem­
be. Majd jó lesz egyszer egy no­
vellához — gondoltam magamban.

Aztán sötétedni kezdett, hűvös
is volt . Leni ténleregtem a. temető
szélén szegény emberek letapo-
sott, dísztelen irjainak labirinijé-
ben. 1M egyszer csak, nini, ott
balra, a két kis gyerek, ott áll
egy k(;tlös sírná 1 es fogják egymá s
kezét és sírnak és a síron sok-sok
v irág. Görcsös zokogás irázza a
kisfiút és a kislányt és az volt az 
érdekes, hogy a kislány sírt vas­
tag hangon és a kisfiú vékonyan 
INézcm-nézun a két árva kis ve­
rébkel, a me Lemben elszorult va­
lami, mintha a fejem ráesett volna 
a tüdőmre. Egyszerre csak azt 
mondja a lányka szipogva:

— l'e, Pistike, még hozzunk ...
Hat látom, hogy elszaladnak ici- 

fc'é, amerre a gazdagok sírja van. 
Álltam, csak adtam, nem is ér­
tettem hirtelen az egészet, de az­
tán futnak ám vissza zihálva és 
markaikban temérdek szépséges 
virág. Mindenféle művirágot lop­
tak a gyerekek, ezüstszínűt, meg 
pirosat, meg fehéret, drága sok 
virágot, a dús sírokról, hogy sze­
gény apuka meg anyuka ott a 
föld alatt tudomásul vegyék: ilt 
volt ám Pistike, meg a kisleányuk,
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mezítláb, rongyosan, éhesen, vi­
rágtolvajjá /.ü lve, a drága két kis 
mártír, ak két nem tudtam húsz­
ezer koronával sem megveszte­
getni.

És a tolvajok újra sírni kezdtek. 
Ismétlem, olyan különös volt, a 
ki,- ány vastag, fiu-hangon sirt, 
Pistike pedig cérna szoprán-nyá­
vogással.

Bevallom, én kiejtettem a 
Memphist a számból, mert igaz is 
kérem, olyan komiszak ezek a 
mai Cigaretták, erős, komisz füst­
jük van, belecsavarodott a sze­
membe, nem is látok már, úgy tele 
lett könnyel.

Ennyi volt az egész . . .

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.

Hanné hajfeslő specialista. 
Diploma Párls 1026. I

ä pengÖ-számitás 
a tőzsdén

Budapest, nov. 0. A tőzsde- 
tanács november 6-án V é g h Ká­
roly elnökletével tartott ülést. Te­
kintette! arra, hogy a kötelező 
pengő értékben való számítás jövő 
év január 1-én életbeiép, elhatá­
rozta a tőzsdetanács, hogy e nap­
tól kezdve az áru- és értéküzleti 
forgalomban az árfolyamokat pen­
gő értékben vezetteti.

Ezzel kapcsolatban kimondta a 
tanács, hogy január 1-től kezdve 
felfüggeszti ama belföldi társasá­
guk részvényeinek tőzsdei hivata­
los forgalmát és árjegyzését, a 
melyek ez évi december '20-ig nem 
mutatják be a pengő névértékű 
alaptőkéjük bevezetését igazoló 
cégbírósági végzést. E szabály 
alól a tőzsdetanács kivételt csak 
indokolt esetekben, különösen 
azokra a társaságokra nézve fog 
tenni, amelyek a pénzügyi kor­
mánytól kapott halasztás tolytán 
alaptőkéjüket még nem állapítot­
ták meg pengő értékben, vagy a 
melyeknek közgyűlési határozatát 
a cégbíróság 1926 december 20-ig 
be nem jegyezte, amelyek tehát 
pengő névértékű címleteket még 
nem is állapíthatlak meg. Ezek­
ben a kivételes esetekben az ille­
tő társaságok részvényeinek név­
értékéi az árjgyző lapon további 
intézkedésig koronaértékben fog­
ják feltüntetni, árfolyamukat azon­
ban szintén pengő értékben jegy­
zik.

Megállapította a tőzsdetanács 
az értéküzleti leszámolás rendjé­
nek 1926 december és 1927 január 
és február hónapokra való beosz­
tását is.

j Eredeti angol sapka 
küiöniügssstigek Wernsrnél.

— Iparos-e a virslii árus? Az
iparhatóság előtt fölmerülj, a fon­
tos kérdés, vájjon az éjszakai 
virstliárusoknak kell-e iparjogosit- 
vány. A kereskedelemügyi minisz­
ter rendeleté ennek az „iparág"- 
nak gyakorlását nem köti ipari jo­
gosítványhoz. Ezzel szemben a 
debreceni iparhatóság a miniszte­
ri rendelettel szemben a régi gya­
korlatra hivatkozással azon az ál­
lásponton van, hogy az éjszakai 
virstliárusoknak is kell iparjogosit- 
vány s azt meg is követeli. A nagy 
perben minden valószínűség sze­
rint valami felebbezés folytán a 
tanács, vagy a kereskedelemügyi 
miniszter dönt és pedig ez is való­
színű, a debreceni iparhatóság el­
len, mert a magasabb hatóság in­
tézkedése ellenében, amig ezt erő­
sebb jogforrás, vagy ugyanaz meg 
nem változtatja, az alsóbbfoku ha­
tóság más intézkedést nem tehet.

Meglopták a villamoson. Eke 
Hátyásné Pacsirta uccai lakosnak a 
z cl ■ hol a nagyerdei villamoson is­
it ereilen tettes kilopta a pénztárcá­
iét, melyben néhány százezer korona 
volt. A zsebtolvaj kézrekeritésére a 
nyomozás megindult.
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Vasárnapi istentiszteletek a 

re$ templomokban. A Nagytem­
plomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Márki Kálmán, délelőtt 11 
órakor Szele György, délután lel 
1 órakor Levente istentiszteletet 
tart Mezey Béla, délután 5 óla­
kor Juhász Jenő, a Kossuth uccai 
templomban délelőtt 10 ólakor 
Molnár Ferenc, délután 5 órakor 
Madar Zoltán, az Árpád-téri tem­
plomban délelőtt 10 órakor Pcles- 
key Sándor, délután 2 órakor Ko­
vács Pál, az ispotály! templomban 
délelőtt 10 órakor Kolozsváry 
Kiss László, délután 3 órakor 
Nagy Sándor, a kollégiumi orató­
riumban délelőtt 10 órakor Kovács 
.ián s, a Homokkertben délelőtt 
10 órakor Magyar Bertalan, dél­
után 3 órakor Theológus, a Nyi­
lastelepen délelőtt 10 órakor 
Prédikál és úrvacsorát oszt Uray 
SáncL r, délután 3 órakor Thcoló- 
uus. Ondód—Vedresdülő Halász 
András, Bánk és Fancsika Vajda 
László, Hegyes és Elep Papp 
Imre.

— Debrecen város közgyűlése, j
Debrecen város törvényhatósági j 
bizottsága, amint azt már megír- , 
luk, c hó 9-én, kedden reggel i lt­
ja rendes közgyűlését, amelyre a 
meghívókat és a tárgysorozatot 
szétkü'dték. A tárgysorozaton 32 
ügy szerepel, amelyek között töbo 
fontosabb tár<fy is van. ^ ^

— A zsidó íőískolai hallgatók 
táncesté :ye, A debreceni zsidó f ő- 
isko'ai hallgatók — mint mar je­
leltük — november 13-án, szom­
baton tartják szezonnyitó teaesté­
lyüket a Kereskedelmi Csarnok 
összes termeiben. Az előjelekből 
Ítélve, az esté y igen jól log sike­
rű.ni s ha lehetséges, még telül 
fogja múlni az előző évek teaesté­
lv- íi. A szombati leaestéiy 9 óra­
kor kezdődik. Sötét ruhában keH 
megjelenni. Estélyi ruha nem kö­
telező. Ak k asztalokra reflektál­
nak, igényüket jelentsék be előre 
a Frohner-szálló portásánál.

— Debrecenben nem találtak 
Farkas István elkobzott röplratá- 
ből. Farkas István budapesti la­
kos a múlt hónapban kiadott egy 
könyvet, melynek címe: ,,Proletá­
rok egyesüljetek". A röpiratszerü 
könyvecske megjelenéséről tudo­
mást szerzett a budapesti rendőr­
ség és kutatott a könyv után; a 
budapesti vizsgálóbíró pedig elren­
delte a könyv elkobzását. A deb­
receni rendőrség detektivjei a bu­
dapesti vizsgálóbíró utasítása alap­
ján Debrecenben is kutattak a 
könyv után, de nem találtak egyet­
len példányt sem.

légy cigányasszony 16 millió ko­
rona értékű ruhát lopott. Bálint Jó­
zsef szerencsi gazdálkodó tanyájáról 
a napokban egy cigányasszony, aki­
nek a karján egy gyermek volt zsák­
ba burkolva, ellopott 15 millió koro­
na értékű ruhaneműt. A lopott ruhák­
kal a Debrecen felé induló vonatra 
szállt fel. A szerencsi rendőrség meg­
kereste a debreceni rendőrséget, hogy 
nyomozzon a tolvaj cigányasszony 
mán, aki a legnagyobb valószínűség 
:■ .a r:r I Debrecenbe jött Szerencsről. A 
nyomozás Debrecenben megindult, de 
i ég eredményt elérni nem sikerült.

Dienes János festő és Nngy 
Sándor szobrász közös kiállítása 
szép siker után holnapután zárul. 
Holnap, vasárnap van a kiállítás 
utolsó napja s a megvásárolt mű­
tárgyakat hétfőn délután 3 órakor 
szállíthatják el a vásárlók.

h ívjuk a n. é. közönség 
"gyeimét Lie- r fényképész mű­
vészi fénykép!-,',állítására, mely ki­
zárólag Csapó ucca 1, szám alatti 
kirakataiban tekinthető meg!
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_ A villamos áramszolgáltatás
korlátozása. Értesítjük villamos 
áramtogyasztó közönségünket,
hogy a Hálózatunkon cszköziendo 
munkára te k miatt e hó Fen, va­
sárnap délelőtt 11—1 óráig a kö­
vetkező helyeken nem lesz villa­
mos áramszolga tatás: Jozset lui. 
herceg, bimonlty uccán, Hatvan 
ucca végén, Nyugati, Csap, Csők, 
Vendég, Zugu, Csokonai, Jókai, 
(Jurái, Tanító, Cserepes uccán e» 
Mester uccu páros oldalán. Világí­
tási Vállalat.

— Rokkantsági ügyekben nem 
lehet a közigazgatási bírósághoz 
tóműim. Több hadirokkant a nép­
jóléti miniszter döntése ellenében 
a közigazgatási bírósághoz fordult 
jogorvoslattal. Ezeket a panaszo­
kat azonban a közigazgatási bíró­
ság egytöt-egyig visszautasította 
hatáskör hiányában azért, nieit 
semmitéle törvény nem rendelke­
zik úgy, hogy ez ügyek a közigaz­
gatási bíróság hatáskörébe tartoz­
nak. Tehát e szerint rokkantság 
kérdésében véglegesen a népjóléti 
miniszter határoz.

— Megtalálták Columbus utjá­
nak költségvetését. Gibraltárban, 
a Tiltson iiajóstarsaság régi üzleti 
könyvei köziölt megtalálták azt a 
költségvetést, melyet Columbus 
felfedező útjára készítettek. Ame­
rika teitedezőjének első útja, mely 
1492 augusztusától 1493 már­
ciusáig tartott, 22.000 pezetába 
került. Huszonkét ezer 1492-ös pe­
zeta mai értékben megközelíti a 
600 miihárd koronát. A hatalmas 
összeg indokolja azt az óvatossá­
got, mellyel Castetliában Colum­
bus útitervét logadták.

szakszerű töké- 
letea javítása

J A Ö k O Í4 á r». Y fi É fi Á L,

_ i ei niésüCjelei,lesi kötelezettség.
Debrecen sz. leír. város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága felhívja azokat 
a gazdálkodókat és bérlőkét, akik a 
teiméscrcdményt ezideig bejelenteni 
elmulasztották, hogy bejelentési kö­
telezettségüknek sürgősen, de legké­
sőbb november hó 15-ig a városi el­
sőfokú közigazgatási hatóságnál .Kos­
suth ucca 2U., földszint 45, sz.) oivvel- 
ienül tegyenek eleget. A törvény ér­
telmében az, aki a bejelentést elmu­
lasztja, kihágást követ el és az ada­
tokat a hatóság a mulasztó költségé­
re a helyszínen gyűjti be.

— Lóverseny Nyíregyházán. A
Szabolcsim.-gyei Lovuregylet ked­
den, e hó 9 én délután nagysza­
bású urlovasversenyt rendez. A ló­
verseny iránt igen nagy az érdek­
lődés Debrecenben is, ahonnan 
majdnem minden istállótulajdonos 
istállójának anyagával szerepelni 
fog a versenyen, amelyen épen 
ezért igen népes mezőnyök fog­
nak indulni. A nyíregyházi verse­
nyen indul Pimoulouche is, a nagy- 
alagi és újpesti nagy akadályver­
seny győztese, amelyet tulajdono­
sa, Csernovich Arzén, a kiváló 
champion urlovas maga fog lova­
golni. A verseny rendezési munká­
latait Lóránt József, a Debreceni 
Lovaregylet titkára végzi nagy 
körültek ütéssel és ügyesen.

— Tolvaj cselédleány. A debreceni 
rendőrségen panaszt tett Pataki l'c- 
rencné halápi asszony, hogy a tanyá­
ján megjelent Túri Erzsébet állásncl- 
1íüli cseléd és beszélgetés közben 
észrevétlenül kilopta a szekrény fiók­
jából a zsoltárt, melyben 3 millió ko­
rona készpénze volt. A rendőrség a 
nyomozást megindította a tolvaj cse- 
ledleány kézrekeritésére.

Herman Nándor S
ji fehérnemű és nyakkendő 
’ készítő szalonja ideiglenesen
I Hatvan ü. 31., utivatban,

_ A szabálytalanul hajtó ko-
:sísrói kiderült, hogy tolvaj. A
lapokban a rendőrségre idézték 
-iacsa Csiba Sándor kocsist sza- 
lálylalan hajtás miatt. A rendor- 
,íro előtti kihallgatáson kiderült, 
lofiv a kocsis hamis lakáscímet 
Jiktált be és a kérdésekre nagyon 
syanusan íelelgetett. A rendőrb.ro 
ntézkedett, hogy a kocsis eloele- 
ére vonatkozó adatokat szerez­
ek be. A befutott értesítésekből 
tiderült, — amit a kocsis letaga­
dott, — hogy a nyíregyházai rend­
őrség lopás mialt országosan ko-

— Mammarossziget volt rendor- 
iöuókét zsarolás miatt letartóztat­
tak. Máramarosszigeti tudósítónk 
jelenti: Tabán György, Márama- 
rossziget volt rendörtónóke, egy 
boiian Mária nevű asszonnyal szö­
vetkezve, megzsarolta Valean Sán­
dor máramarosszigeti keztyust, ki­
nek üzletében a nó mint elárusito- 
nó volt alkalmazva. A vagyonikig 
megrontott keztyüs feljelentést 
tett a rendőrfőnök ellen s a mara- 
rosszigeti ügyészség vád ala is he­
lyezte. A kitűzött iötárgyalasra 
Tabánt nem lehetett megidézni, 
mert a feljelentés után eltűnt Má- 
romarosszigetről. Most akadtak ra 
Aradon, ahol biztosítási ügyletek­
kel foglalkozik. Letartóztatták s 
Máramarosszigetre kísértek, ahol a 
főtárgyalásáig őrizetben marad.

— Lij iparosok és kereskedők,
A múlt bélen a következők vál­
tották iparigazolványt: Török Sán­
dor órás, Dienes Sándor tüzifakc- 
reskedö, Deák Ferenc mázoló, 
Gramantik Ferenc bérautó fuvaro­
zó, özv. Farkas Kálmánná cukor- 
kakészitő, özv, Horváth Kár oly né 
rövidárukereskedő, Debreceni Aru- 
kereskedelmi K. 1. papírzacskó 
készítő, Kozma János fuvaros, Lo­
vas Kálmán bérautófuvaros, Le- 
hóczky Albert mérlegelő, Nagy 
Sándorné íuvaros, Zokity György
tímár, Nagy Sándor asztalos, Gut- 
íreund Vilmosné bazárárus, Varga 
Erzsébet vendéglős, Háncsok An- 
talné szatócs, Miskolczi János sza­
tócs, Rózsa Erzsébet divatáruke­
reskedő, Molnár János hentes, 
Nagy Lajos hentes, Tóth Istvánná 
és Kroh Vilmos női szabó, Vaskó 
Erzsébet női szabó, Komádi István 
csizmadia, Klein Ignác borbély, 
Papp Zsigmond ékszerkercskdö, 
Balog Józsefné fuvaros, Nagy Jó- 
zsefné tejkereskedő, Láng Ferenc 
szatócs.

— Léghajó mint repülőgép anya­
hajó. Londonból jelentik: A R. 33. 
jelzésű angol katonai léghajó első- 
izben próbálkozott azzal, hogy út­
jára két nagy harci repülőgépet 
vigyen magával. A repülőgépek 
azután a levegőből startoltak a 
léghajóról. Angol katonai körök­
ben nagy reményeket fűznek a R. 
33. kísérleteihez, tekintve, hogy ha 
sikerűn! fog léghajókat mint re­
pülőgép anyahajókat felhasználni, 
akkor a bombavető repülőgépek 
akciórádiusa rendkívül ki fog bő­
vülni.

— Megszűnt iparok, A múlt hé­
ten a következők szüntették meg 
iparukat: Pribil Gyula ócskabutor 
kereskedő, Szekeres László hen­
tes, Fülöp Etel nőiszabó, Szladek 
Oszkár hentes és mészáros, Bőr 
Imre sertéskereskedő, Gyarmati 
János hentes, özv. Barta Lázárné 
ócskás, Vadász József marhake­
reskedő, Németh Imre kefekötő, 
Király József bornagykereskedő, 
Kelemen Imre kovács, ifj. Gulyás 
András lókereskedö, Kálló Lajos- 
né fehérnemű kereskedő, Háj

György cukorka és péksütemény 
kereskedő, Schwartz Jakab zsíb- 
árus, Wächter József féri'iszabó.

_ Dienes János festő és Nagy 
Sándor szobrász kiállítása a Mii-
vészházban (Szentanna u. 5.) nyit­
va délelőtt 10—1-ig, délután lel 
3-tól 6-ig.
_Évtizedek óla nem volt példa oly

nagyszabású és élvezetes hangver­
senyre, mint amilyen a november 14-i 
hárfakamaraest az Arany Bika nagy­
termében lesz. Ez alkalommal a nyu­
gat metropolisaiban ünnepelt világhírű 
hárfamüvész, Payr Róbert mutatja be 
nagy művészetét. Az est keretében 
még Bárdos Alice hegedümüvésznő,
H. Tóth Erzsi operaénekesnő és Mau­
rer Károly gordonkaművész szerepel. 
Jegyek elővételben Méliusznál és az 
IngóságközveÜtőnél válthatók.

— Az Est-lapok előretörése. Ha­
talmas, amerikai méretű iramban tör 
előre a három Est-lap, a Pesti Napió, 
Az Est és a Magyarország. A bálor 
igazmondásnak, a tárgyilagos kritiká­
nak és a rádiógyorsaságu hírszolgá­
latnak a harsányan zengő megaíonja 
ez a három lap. Európában eddig is­
meretlenek voltak azok a hihetetlen 
kedvezmények, amelyeket Az Est-la­
pok nyújtanak olvasóiknak, de még 
az amerikai dimenziókhoz szokott üz­
letemberek is csodálattal nézik a le­
leményes áldozatkészségnek ezt i 
megnyilatkozását. Az Est-lapok ked­
vezményei közül felsoroljuk a követ­
kezőket: 1. Decemberben jelenik meg 
Az Est Hármaskönyve, a világiroda­
lom humorának gazdag tárháza. Min­
den előfizető ingyen kapja. 2. Száz­
ötven milliós hirdetési pályázata láz­
ba hozta az egész kereskedővilágot és 
uj irányt szabott az újsághirdetésnek.
3. A Pesti Napló ingyen műmelléklete 
egy teljes 16 oldalas képes újság. 4 
Az autó és rádiórovatok még a szak­
körökben is méltó feltűnést keltenek. 
5. Az Est sportrovata kimerítően tá­
jékoztat az egész világ sportesemé­
nyeiről. 6. Érdekes és izgalmas regé­
nyeket közöl a Pesti Napló és a Ma­
gyarország. 7, A három lap 2 képes 
színházi rovata a világ minden szín­
házába bekukkant. 8. Megteremtette 
az objektiv mozikritikát a Pesti Nap­
ló, amely lepergeti a filmművészet leg­
érdekesebb eseményeit. 9. A Magyar- 
ország fél 5 órakor hozza világpiac 
közgazdasági jelentéseit. 10. Az Est, 
Pesti Napló, Magyarország különböző 
időben, de egyforma lendülettel küzd 
az ország gazdasági megújhodásáért.

— Dr. Nagy János ügyvéd iro­
dáját Varga ucca 11. szám alá he­
lyezte át. Telefon: 15-18.

— Bőröndöt, retíkiili csak a 
készítőnél vegyen F cucrman 
bőröndös, Piac 44.

_ 300 darab Pullover-kíilönleges-
ség érkezett a Havas harisnyaáru­
házba, már 160.000 koronáért körül 
mintás,

— Őszí átmeneti és télíkabáí- 
szövet különlegességek nagy vá­
lasztékban Feldheim Imre posztó­
házában, Kossuth ucca 6.

— Győződjön meg, hogy a legszebb 
kivitelű és legjobb minőségű iolyton- 
égő kályhákat Coburgban kaphatja, 
csak Kovács Gyula vasüzletében, 
Bika mellett sarkon.

— Legjobb angol szövetek őszi,
téli idényre legolcsóbban Fcldheím 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67. — 
Uriszabóság: Piac 63.

— Legolcsóbban Szabó és Zen- 
gevald utóda Nagy József, Szent 
Anna ucca 3. rőiös- és rövidál j 
üzletében vásárolhat. Sely­
mek, szövetek, kabátkelmék, H'1' 
ncllek, barchcntck, valamint női és 
férfi divatíehérnemüek, keztyük és

RISKO BÉLA
angol és francia női divatterme 

Gambrlnus-peeaage.
Mérsékelt árak I I harisnyák nagy választékban kap­

hatók.
— Nagy József szücsmcster. 

Szent Anna ucca 3. Szőrmeiizlctc 
a legszolidabb és legmegbizhatóbo 
beszerzési forrás.



_ Legtartósabb chamotte betétié a
Coburg kályhának van.

_ Figyelem. Megnyílt Palotay kel­
mefestő, vegytisztító, gözmosó üzlete. 
Hunyadi ucca 15. alatt. Plissirozást, 
gouvrirozást legutolsó divat szerint 
készítek. Kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását. Telefon 
10—80, sz.

— Iskolacípők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

_ Perpetuum és kalor kályhák
raktára Sesztína Lajos cégnél.

_Perzsaszőnyegek, legfinomabb
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkync- 
nál, József kir. herceg ucca 40, szám.
_ Tükörgyártás, üvegcsiszvlás,

kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ

1926 november 7.

MŰSOR:
VASÁRNAP, november 7-én: 

délután 3 órakor Akácfa virág. — 
Daljáték. Olcsó helyárak; este 8 
órakor Luxemburg grófja, Operett. 
Rendes helyárak.

HÉTFŐ, november 8-án: A 
furcsa háború. Operett. B) 12. 
bérlet.

KEDD, november 9-én: A fur­
csa háború. Operett. B) 12. bér­
let.

SZERDA, november 10-én: 
Luxemburg grófja. Operett. C) 12. 
bérlet.

Luxemburg grófja
A dallambőség teljességében 

levő Lehárt reprezentálja a Cso- 
konai-szinházban szombaton este 
felújított Luxemburg grófja. Hi­
szen ebben a kedves operettben 
még ragyogó volt a Lehár Fe­
renc melódiakitaláió tehetsége, 
frissen, üdén ömlöttek a dallamok, 
őszinte liraisággal és elegáns szel­
lemességgel, a zenekari színeknek 
pedig már akkor is mestere volt 
Lehár, annyi kokett ötlet, Ízes pi­
kantéria van az instrumentációjá- 
ban. A librettó sem merevedett 
még teljesen sablonná és vidám 
lehetőségekkel szolgál.

A Csokonai-színház röprízén 
frissen hatottak az egykor ellen­
állhatatlan slágerek, amelyek egy 
boldogabb világ hangulatát hintet­
ték szét a lelkes nézőtéren. — 
Szathmáry Endre szép biztos­
sággal tartotta össze az ének- 
együttest és a jó zenekart, kihoz­
va a Lehár-melódiák édessé­
gét és kitünően érvényesítve az 
orchesztrális színeket. Remete 
Géza rendezése jótempúju, eleven, 
mozgalmas előadást ad. Kár, hogy 
az első [elvonásban ismét rémit a 
rettenetes operettasztal, egyene­
sen azzal a célzattal, hogy a szub- 
rett és a táncoskomikus rajta 
emelkedjenek a helyzet magasla­
tára. A kórus hölgyei ennyire le­
vetkőztetve olyan birkozóteamhez 
hasonlatosak, amelynek tagjai jó­
részt felül vannak a kisközépsuly 
felső határán; egyébként a nagy­
együttesek ügyes érzékkel csopor­
tosítottak, színesek.

A jó anszamblot K o i b a y Il­
dikó vezeti. Terjedelmes szoprán­
ja szép, meleg színekben csillog, 
hajlékonysága, vivőereje újra ki­
tűnő, pompás énekkulturája pedig 
a legapróbb finomságok kihozásá­
ra is alkalmas. Angélája előkelő 
eszközökkel formált, lüktető tem- 
peramentumu. Szilágyi Marcsa 
kedves, nevelletően mozgékony, 
Halassyné humora most is ép. 
A címszerepben A n t ó k kelle­
mes hangja jól és mind több ben- 
sőséggel érvényesül, Rcnéje szim-
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patikus, ha nem mindig van is 
meg benne a könnyelműség köz­
vetlen ereje. Szigeti Jenő ki­
váló hercegfigurája régtől kedves 
emlékében él a Csokonai-szinház 
közönségének. Nagyszerű vonalak­
kal rajzolt karrikatura ez, a gro­
teszk szinek elsőrangúan öntuda­
tos alkalmazásával s ereje épen a 
finomságában, a mértéktartásban 
van. Károlyi vidám, könnyed, 
csak tulhangos. (bl.)

A színházi iroda hírei:
Ma este

Kolbay Ildikó gyönyörű hangjával 
és feltűnően Ízléses toilettjeivel 
ékes Angélája, Antók Ferenc gróf­
ja, továbbá Szilágyi Marcsa bájos 
Julíettje és Károlyi Vilmossal, a 
népszerű táncos-sihederrel együtt 
lejtelt finom táncai magával ragad­
ják a

LUXEMBURG GRÓFJA
közönségének minden rétegét.

Szigeti Jenő régi emlékezetes sze­
repét, Bazil herceget játsza a

LUXEMBURG GRÓFJA 
c. operettben.

Tamás Benőt, a közkedveltségnek 
örvendő komikust nézze meg az

AKÁCFAVIRÁG-ban!
A ma délutáni előadásra néhány 

jegy kapható.

Folyó hó 10. és 11-én, jövő szer­
dán és csütörtökön délután ifjú­

sági előadás!

Tímár Ila ma délután háromkor 
fellép az

AKÁCFAVIRÁG-ban!

Holnap, hétiőn és kedden
FURCSA HÁBORÚ!

Strauss János operettje. 
Koibay, Szilágyi Marcsa, Halasi­
né, Krompachi, Tamás és Szigeti 
Jenő. — Jegyelővét! — Gyönyörű 
muzsika, mulatságos, kacagtató, 

helyzetek!

Veszprémi Hegyi Emánuel zongora- 
hangversenye a Zeneiskolában: no­
vember 11. Jegyek Mcliusznál. Zene­
köri tagoknak árkedvezmény.

BiRÖ™
fest, tisztit, mos

Bika-udvar és Péterfia 30
Mozgószínházak:

VÍGSZÍNHÁZ: Pompeji pusztulása, 
Bulwer klasszikus regénye filmen, 12 
[elvonásban. Ez a filmóriás egyike a 
legújabb idők legnagyszerűbb alko­
tásának. Bulwer világhírű regénye 
maga csinálja a lehetőséget a szen­
zációkra, amelyeket a rendezés mes­
terei legerősebben ki is használnak. 
Munkájukat rendkívüli tudás és ala­
pos tanulmány jellemzi. A római 
császárság egy gyöngyét szinte ért­
hetetlen, miként lehetett tündöklő 
palotáival és káprázatos pompájával 
kiállítani. Megrázó ellentét a gyönyö­
rök e városának pusztulása. De 
nemcsak látványosságnak nagy e 
film, egy rendkívül érdekfeszitő sze­
relmi történet előzi meg a Vezúv ki­
törésének drámáját, amelyben V,ír- 
konyí Mihály, Corda Mária és Bern­
hard Goetzkc mutatnak be erőteljes 
alakításokat.

URÁNIA: Csak felnőtteknek! Pá­
risi patkányok, montmartrei történet 
7 felvonásban, a főszerepben Mae 
Marsch. Valódi apacslörténet annak 
minden izgalmával. Szembeállítja a 
tiszta életű apacsleányt a kalandkcr- 
getö gazdag dámával. A bonyolult

és érdekes történet az igazság gyöztd- 
mével nyer, bár nem teljesen meg­
nyugtató befejezést. Kisírok: Ainsler- 
dami élet, Londoni City, ismeret! 
jesztök. A rozoga ember, bohózat.

Jönnek: Conrad Veidttel; Egy ma­
gános sir; Segítség, üldöz a pén.'.

METEORBAN vasárnap ,A rli 
hőse". Amerikai attrakció! Milton 
Sillssel a főszerepben. Kisérő filmt1 ;
, Pingulin a mandarin" és ,.Pé.i- .eh 
nincs szaga".

Hétfőtől:
VÍGSZÍNHÁZBAN: Conrad Vvi,.U

és Mia May-al: Egy magányos sir, 
dráma 8 felvonásban.

APOLLÓBAN: Segítség! üldöz a 
pénz, a főszerepben: Nicolas Kőimé­
vel.

Jönnek: Adolphe Mcnjou-val: A 
király, Elnémult hurok, Más asszony 
férje,..
ww-jiat —Bi»:aewi«Ba— wiwmiw .-v,:

SPORT
I ttKMBWSSWfóStil

A vasárnap sportja.
A döntők napjának lehetne ne­

vezni nyugodtan a mai fordulót, 
mert minden csapatnak életbe­
vágóan fontos érdeke a pontszer­
zés.

Debrecenben a
DVSC

győzelem nélkül álló csapata Szla- 
mekkcl megerősödve akarja első 
két pontját megkeresni, ami csak 
leikes küzdelem árán következhe- 
tik be. Eileníele, a K1KSE, minden 
eddigi mérkőzésén tanúságot tett 
jó képességeiről és az idegen pá­
lyát nem respektálva, nehezen 
fogja magát megadni. A mérkőzés 
favoritja a DVSC, de szerintünk 
döntetlen eredmény könnyen be­
következhet. Előzőleg a DMTE és 
D. Rostás 11. osztályú bajnoki 
mérkőzés játszódik le.

Berettyóújfaluban a
DEAC—BUSE

mérkőzés Havas bíráskodása mel­
lett zajlik le és tekintettel arra, 
hogy a győztes csapat foglalja ei 
a tabella első helyét, ádáz küzde­
lemre van kilátás.

Pár héttel ezelőtt barátságos 
mérkőzés keretében találkozott a 
két csapat és két-kéí tartalékkal 
felállva a BUSE győzött 5 : 1 
arányban. A komplett együttese­
ket összehasonlítva kitűnik, hogy 
a BUSE védelme masszívabb, csa­
társora pedig egységes, gólra törő 
játékra képes. A halfsora azonban 
a DEAC-nak legalább egy klasz- 
szissal jobb. de ezt nem tartjuk 
elégségesnek ahhoz, hogy a honi 
pályát élvező csapat egy gólos 
győzelmét megakadályozni tudja.

Nyíregyházán a 0:0 arányban 
félbeszakadt

NyKISE—DTE
I mérkőzés hátralevő 52 percét ját 

szák le, de nehezen hissz.ük, hogy 
a DTE-nek gól nélkül sikerüljön 
megúszni a mérkőzést. Biró: Hajdú 
Jenő.

Kisvárdán a NyTVE játszik a 
KSE-vel és a szabolcsi derby ez­
úttal Nyíregyháza javára fog el­
dőlni két gólkülönbséggel. Biró: 
dr. Kupinszky Sándor.

Budapesten
az Újpest—Hungária mérkőzés áll 
az érdeklődés középpontjában és 
ha a Hungáriának sikerül győznie, 
úgy máris elvetette a bajnokság 
gondjait. A Ferencváros—Vasas 
mérkőzés tisztázni lógja az élcsa­
patok őszi helyezését és parázs 
küzdelmet fog eredményezni, míg 
a Sabária—111. kér. mérkőzés 
Szombathelyen is csak döntetlenül 
végződhet.

Ä Debrecent érdeklő mérkőzé 
sesek közöl kétségkívül

a Bocskay
rákospalotai szereplését kiséri 
szivszorongva mindenki. Szinte

i
sorsdöntő mérkőzése ez a Bocs- 

; kaynik, mert vereség esetén tel­
jesen <- merülne a tabella a'só tér­
té lében, inig győz íme által ismét 
elf In;i ;>/. öt játékerejénél fog­
va megillető helyet a vezető csa­
patok között. A feladat nehéz, 
m il Rák palota otthonában le- 
gyö.dietetic űrnek látszik, de a 
B-i ckay játékosai is érzik, hogy 

I sok h hát kell helyrehozniok. A 
VLvcUbég c megszokott felállítás­
ba: szerepelteti a csapatot és ha 
az fj innan épült pálya talaja nem 
!> z ;i thid h í t at tan akadá'y, úgy 
n kuk n liczitő körülmény elle­
nére is a Bocskay győzelmét vár­
juk. A Bocskay íviá ilása a követ-
k yö- ; ...  l'nod, Molnár -
D. •'•eh. Reviczky. Szolárszky 
Polonccky, Groszmann, Úrik, Var­
ga, Mariin. A mérkőzést Schissler 
József vezeti.
l-r... : . • óv- GéDr'bé'iií»

h . - ő ■?-'• ' %M
fSs.A i . .. ... -j x-mtaafeis»*•uaiw*>

Szilárd r. gabonapiac
A határ.döpLc árfolyamai: nő­

vért’1.', r, búza -93—92, zárlat 392 
—93, márciusi 247—29—26, zárlat 
426 - 427, májusi 427—28—26, zár­
lat 426--27, márciusi rozs 338— 
39—35, zárlat 335—36.

Hivatalos árfolyamok: tiszavi- 
déki búza 382—397.5, [elsőtiszai 
380—395, más 375—392.5, rozs 
300—305, árpa 1. 255—265, köze­
pes 245—255, felvidéki sörárpa 
320- 370, más 310 - 340, köles 185 
—195, zab 1. 230—235, közepes
320—325, tengeri 260- 265, ujten- 
geri 192—195, repce 565—570, 
korpa 167—170.

A mai valutaárfolyamok: Angol
[ont 345.375-147.375, Belga 9916 
—9956, Cseh korona 2107—2117, 
Dán korona 18.945—19.065, Dinár 
1251-1261, Dollár 71,125—71.425, 
Francia frank 2355—2435, Hollan­
di forint 28.460—28.610, Lengyel 
zloty 7820—8020, Lei 379—393, 
Leva 513-519, Lira 2995—3075, 
Német márka 16.910—16.970, Osz­
trák schilling 10.026—10.066, Nor­
vég korona 17.760—17.810, Svájci 
frank 13.730—13.780, Svéd korona 
19.010—19.070.

Ke nywesház
Az e rovatban [elsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.

Személyvonat HL osztályon, két 
főtt krumplival utazott Becsbe Mesz- 
lényi Adrienné, akinek két millió 
aranykorona vagyona volt. A Mesz- 
lényi örökség rejtelmeiről érdekes 
cikk számol be a Színházi Élet uj 

: száméban. Rengeteg riporton, cikken,
I novellán kívül teljes terjedelemben 
• kő. !i a Színházi Élet a „Gól szöve­

géi és uj folytatást ad Anita Lces 
1 „Szőkék előnyben“ című világhírű re- 

gúnyéból. Azok, akik legalább ne­
gyedévre 100 000 koronáért előfizet­
nek, ingyen kapják az eddig megje- 
knt folytatásokat és egy gyönyörű 

i regényt is kapnak ajándékba. Egyes 
szám ára 10,000 korona. Kiadóhivatal 
Budapest, VII., Erzsébet körút 29. sz.

Herczeg Ferenc képes szépirodalmi 
hetilapjának, az Uj Időknek 45. szá- 
íi iá ban cikket: Rákosi Jenő, t eres- 
. O hók Attila; clbc-
■, élést; Komáromi János, llly János; 
verset: Juhász Gyula es l’alu 1 amás 
ti rab. Két érdekes regényt közöl foly­
tatásokban az Uj Idők, az egyiket 
Széli Kinő, a másikat Rudolph Stralz 
irta. Mind a kettő nagy sikert ért cl. 
A szerkesztő üzenetei, kertészeti és 
szépségápolás i üzenetek, számos 
cikk, igen sok művészi s időszerű kép 
egészíti ki a lap tartalmát. Az 11) 
Idők előfizetési ára negyedévre 80 
ezer korona. Mutatványszámot kívá­
natra szívesen küld díjmentesen a 
kiadóhivatal: Budapest, Vb, Andrássy 
ut 16.
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A Debreczeni Független Újság vasárnapi dívatrevüje
A qyapiudivat, amely praktikus is, szép is ,

J középpontja Bécs, amely közismerten fejlett kötotechmkaját
' eredeti modellekkel köti össze és Becsből származnak

mutathatnak rá. Egyike

Érdekes, hogy vannak divatok amelyek nem találják meg 
rögtön az őket megillető elismerést, míg gyakran találunk fői 
mákat, stílusokat és színeket, amelyek hitetlenül elítélendők len­
nének és mégis gyors eredményekre 
azon divatoknak, amelyek­
nek kezdetben nagy nehéz­
ségekkel kellett megküz­
deniük : « gyapjudiuat.
Néhány évvel ezelőtt még 
feltétlenül elutasítóan visel­
kedtek vele szemben és az 
elegáns nő iiyen ruhák­
ról hallani sem akart, mert 
ez az anyag éppen a divat- 
talanság fogalmát fejezte 
ki. Azóta éppen ezen a 
téren óriási változás jött 
létre. Ma már ott tartunk, 
hogy az elegáns és divat­
ban" tájékozott nő meg­
tanulta ismerni és becsülni 
a gyapjuruhát és legalább 
egy vagy más ilyenfajta 
darab is van ruhatárában.
Azt is érdekes megállapí­
tani, mennyire megválto­
zott a gépekkel kötött 
anyagok külső kinézése is 
az" utolsó években! Ma 
már egész tömeg kötött 
kabát, kosztüm és ruha 
van, amelyek színben oly 
finomak, kötési módjuk­
ban oly csinosak, hogy 
alig különböztethetők meg 
az úgy ne vezette angol szö­
vetekétől és csupán a 
szakértő ismeri fel kötött 
voltukat, mig különben 
teljesen szövet benyomását 
keltik. Emellett a gyapjuruhának a szövetruha felett az az óriási 
előnye, hogy nemcsak nagyon tartós, de rendkívül olcsó is és 
fazonját mindig kitünően megtartja, úgy, hogy használati célokra, 
sportra és utazásra a legnagyobb mértékben figyelemre méltó. 
Természetesen azt is megpróbálták, hogy egy ilyen kötött téli 
modellt szőrmék mellőzésével garnirozzanak és igy kevésbé 
pénzerős körök számára is lehetővé tegyék. Az ily irányú kísér­
letek eredményei egyenesen szenzációsak voltak; a legújabb 
gyapjuköpenyeken és kosztümökön látható úgynevezett „gyapju- 
prém“ a nutriának és hasonló szőrméknek oly megtévesztő 
hasonmása, hogy ezen ismét és ismét csak csodálkozhatunk. 
S emellett a kötőtechnika nagy sikere gyanánt elkönyvelhető 
ilyen gyapjuprém nem is drága és mindenesetre lényegesen 
olcsóbb" mintha a legnyomoruságosabb műprémmel, amely kopott­
nak és használtnak néz ki, szőrméznénck. Ennek a divatnak

te.- - vín
K'V.Ca

EMIS:
I. m

azok^az^ eredeti' iparművészeli színkombinációk is, amelyek 
nemzetközi közkedveltségnek örvendenek.

A kotoiparban termé­
szetesen számtalan a lehető­
ség, hiszen majdnem min­
den ruhadarab visszaad 
haló ebben a formában. 
Ma azonban csak a kötött 
ruhákkal, kosztümökkel, 
kabátokkal és complelk- 
kel akarunk foglalkozni.

Csoportunk első képe a 
harmadik helyen látható 
képünkkel együtt különö­
sen flott „kosztüm-com- 
plet“-et ábrázol, amely 
mintaképéül kétségtelenül 
az egykori „kabát-com- 
plet“-t vette. A kabát a 
mai divatnak megfelelően 
kissé bluzos és azt mutatja, 
mennyire képes a modern 
kötőipar a napidivattal 
lépést tartani. Az alsó szél, 
a kézelők és a gallér 
,,gyapjuprém“-mel van­
nak szőrmézve, amelyről 
már fentebb szó volt. A 
blúz-ruha egyenes alja ér­
dekessé válik az úgyneve­
zett „kötött holfaltniplisszé“ 
által, amely különleges 
újdonság és azzal az előny­
nyel bir, hogy sohasem 
megy szét, mert újszerű 
kötőtechnika alapján állit- 
tották elő. E ruha bluz- 
része övvel van lekötve. 

A gyapjuruhákat, valamint az összes „complet-kosztüm“-öket a 
legkülönbözőbb színösszeállításban láthatjuk, de simán kötött 
alakok is elegánsak s itt különösen a világosbarna színezés 
ajánlatos.

Az efajta kosztümökön kívül gyakran láthatók a szmoking­
kosztümre emlékeztető modellek is (2. képünk kockás gyapjú- 
szoknya kétsoros gyapjukabáttal), amelyek éppen úgy használhatók 
ruhának is (megfelelő ingblúzzal a gyapjukabát alatt, mint máso­
dik rajzunkon), mint csak kosztümnek és melegebb napokra meg 
sportcélokra felvehetők. A modern gyapjukcibátok semmiben 
sem különböznek a szövetköpenyektől. Az éppen most meg­
beszélt, kétsoros szmokingkosztüm felett fess ragián van, utolsó 
képünkön elegáns, sportszerű kétsoros kabát a hátban holfaltni- 
val (gyapjuprém!). Ezenkívül is még számtalan fajtájú köpeny­
kabát van gyapjúban, amelyek sok barátra fognak találni.

QmJS

h.bo/nér

V.

A mull
Már néhány szezon óta 

azon vannak, hogy a muf- 
fol ismét az előtérbe tol­
ják. A mai divatformák 
egyszerűsége is kedvezne 
visszatérésének, — hiszen 
csak ott hal fölöslegesen, 
ahol az illető ruhadarabok 
annyira tulhalmozottak, 
hogy a muff hatása zavaró 
lenne. A jelenlegi feltétlen 
egyszerű divat azonban 
minden kilátást megad 
arra, hogy a muff ismét 
előtérbe kerüljön.

Előreláthatólag nem ele­
gáns alkalmakra, hanem strapa célokra fogják alkalmazni, főleg 
az uj kosztümökhöz. A csikós szőrmék itt mindig jól feldolgoz­
hatok lesznek s a kis muff-formának csinos jelleget fognak köl­
csönözni. Ugyanebből a szőrméből készül a magas, a nyakat szo­
rosan körülfogó gallér is. A kézelők általában nincsenek szőr­
mézve.

A pávatoll-stóla
ma már nincs az évekkel 
azelőtti nagy dimenziók­
ban elterjedve. Ma már 
megelégszenek egy kis gal­
lérral is, amely a mai di­
vatnak inkább megfelel s 
azonfelül jóval olcsóbb is, 
mint a hosszú boák. Az 
ilyen gallér hatását eme­
lendő hosszú atlasz vagy 
moiré selyemszalagokkal 
látják el, amelyek oldalt 
hullanak le. E szalagoknak 
nem kell mindig a tollak 
színével birniok, mert ad­
hatunk nekik egy finom, 
semleges szint is, mint 
ezüstszürke és beige, tehát minden színből jól kiemelkedő árnyé­
kolások. Magukat a tollakat a legkülönbözőbb színekben hozzák, 
úgy, hogy a viselője mindig éppen azt választhatja, amely 
egyéni ízlésének legjobban megfelel; az ilyen kis stólát aztán 
mindenféle estélyi ruhához jól viselhetjük.

Apolló Vígszínház I Uránia

Reginaid Denny, mint Bulwer klasszikus regénye: Csak felnőtteknek!
Szoknyás vőlegény. Pompei pusztulása. Párisi patkány.

n
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J A debreceniek ? 
J találkozóhelye |
f Budapest legalsőrendu, ma- v 

f dern családi szállója az f

, István Király $ 
t szálloda í
í VI., Podmanlczky-utca 8. #

f Mérsékelt árak, figyelmes 4
1 kiszolgálás, modern be- \
7 rendezés, központi fűtés, #
i meleg vízszolgáltatás, lift. \

$ A Nyugati pályaudvar közelében, ,

Lékórház
megnyílt

DEBRECEN, 
EÖtVÖS-U. 18,

szám alatt Pofók György 
ny. katonai főállatorvos 

vezetése mellett.
Állatorvosi rendelés 

kis- és nagy állatok ré­
szére egész nap, éjjel is.

Védő- és gyógyító 
oltások az összes házi­
állatoknak.

Telefon 7-70,

Elárverezek Debrecenben, Piac 
u, 63. sz. házban 1926 november 
8-án d. u. 4 órakor 14.360.000 
kor. értékű bútorokat, pénzszek­
rényt.

Rosner, bír. végrehajtó.

Elegáns eredeti francia

érkeztek s kaphatók

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. 

Telefon 54.

Príma

Fekál Kompost Trágyát
ajánlunk vagontételekben. Feká- 
J iákkal kompostírozott la 30% 
iiizott sert és trágyával kevert i ■- 
lállol ragyáink speciális szőlőtrá- 
gyák, melynek hatása három-négy 
évig tart, a szőlőt erősíti és óriási 
terméshozamot eredményez. Ki­
tünően bevált mindennemű kapás­
növény, kerti vélemények és gyü­
mölcsösök trágyázásánál. Trá­
gyáinkat hosszabb lejáratú váltó­
hitelle is eladjuk. Fel világosi tá- 
sokkal, szakszerű használati uta­
sításokkal, stb. készséggel szolgá­
lunk, esetleg tisztviselőnket is ki­
küldjük.

Debreceni Trágyagyár R. T,
Debrecen, Szent Anna ucca 64.

Telelőn 6-29.

Hadikölcsön
jós jelzálogkötvényeket|

veszek
Cím: Miklós ucca 13.

Értesítés.
25 év óta fennálló vízvezeték, csator­
názás, szivattyuszerelési és comsnt- 
ipar vállalatomat áthelyezem

Arany János-u. 16 se. alá. 
Telefon 10 12.

További szives pártfogást kérve
EMERICH VILMOS

szerelő-mester.

Harisnya, keztyű, 
Pullower és 

| divatmellény újdonságok j
érkeztek

Bécsi Áruház
Bádogos-u. 1.

„ZEPHIR“|
fatüzolésti, lágfütéses folytonégő kályha. ■ 
Világszabcdalom I Tartóssága örökös I 9 

Többéves garancia I j
A fUtdtechnika csodája ! 

FatUzelés legkellemesebb ! 
,,Zephlr“-rel a legolcsóbb !

■e
•ES

10 = FÜT = 24
kiló fával EGY SZOBÁT, órán át

RCtfnRn“ sz6n* és koksztüzelésü, 
jjllLIXUnü folyton égó kályhák, ta- 

knréklD/hflyok. kémé-y oldök
Árlapot készséggel küld

HÉBER SÁNDOR
kályha- .'R tilzlielygyáros, Budapest, 

Vilmos császár : 9.

Kun József
Széchenyi-ufca 1, szám

elsőrangú 
úri szabóság.

Szolid árak !
Divatos angol szövetek ! 

raktára.

í Schiffer József
livegcsiszolda- és tükör- 

gyártási télapó
Csapó utca 19.

SCHÖN SÁNDOR
I ÁRJEGYZÉK:

Kutyabőr női kezlyü gombos . .
tj f) ,, csatlós . .
„ lérfi „ gombos . .
,, ,, ,, csatlós .

Giagé női kezlyü gombos . . .
„ „ » tűzött ....

Ü Mosható szarvasbór, minden színben
•KBKSr, . /.vwstirKR-. t-.-**•:«*$*« am

tiztjfll-, knt tzvr- ói 
srt»*t s Őszei tin

OíasfCZBM, PISC-UVCS te (Ceapó-utcs «erőt. ) - Telefon 11-65.

K 100,000.— 
„ 110.000 — 
„ 110,000 — 
„ 120,000.— 
„ 100,000 — 
„ 120,000 — 
„ 150,000 —

11

SZÁLLÓ 
BÖOÁPEST,

VII., Baross lér 19 
a Keleti PAIynudvarntil

modernül atilaklha es öerendma
m © y; nyílt.

Központi fütás, hideg raelsgviz.
Szobák már K 25 OOO-tól. 

Telefon J. 15-86.

máé »:: mmszmzaaammrsfx-. «sbsbk.
Legújabb őszi és téli

go! szövetek
megérkeztek 
nagy választékban

MORGENSTERN MANÓ
uridivat szabósága

Piac-utca 26,, Gambrinus átjáró,

ÉRTESÍTÉSI
WBmt^maesmKsucsimtsmiSit $8*6155*

Isztelettel értesítem kedves 
vevőimet, valamint a deb­
receni közönséget, hogy 
fióküzletem, nincs s igy 
árukkal azt el nem láttam. 
Tehát a megtévesztés el­
kerülése végett ezennel 
kinyilvánítom, hogy ab­
szolút nem vagyok, azonos 
a ,,Szent Anna" vagy 
,, Szent Anna-ntcai Divat- 
áruházzal“, melynek állí­

tólagos tulajdonosa 
Rózsa Erzsébet asszony, 
volt Hegyi Endréné.

Tisztelettel

Botié Hornéi
LeresksdS,

ref. püspöki palota.

Prime élesd!
darabos és oltott mész

I cement, beíonk vlcs, stu­
katornád, börlemez, cserép

valamint

száraz tűzifa és poioszszén
ezoímali szállításra, a logolc óbb 

napi árban beszerezhető
Rat iha ,a". szén- és építkezési 
Ue* Illa anyagok telesén
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

Debrecen, Gegenfeld tér 10. 
■■■■■■■■■■■

Minden vereei-yk kizáró 
oÉcsó árban ajánlja

az összes kivitelű ruhaselymeket, 
női és férfi ruhaszövetek és ka­
bátkelméket. Sifon, vászon, da­
rn ászt fehérnernüek és menyasz- 

szonyi kelengyék
a békeéveket is meghaladó 

őrié i választékban.

Kész női és leányka kapátok!
1! Külön móriékosztaiy! !!

Pullover újdonságok!
Selyem különlegességek!

Alföldi Takarék-palota
(a Bika-szállodával szemben)

Külföldi csipke és női ehérnemü 
újdonságok. A legjono már­
kájú harisnyákért, minden szin- 
árnyalatbon, páronként is fele­

lősséget vállal.

Női, leányka és fiú szvetterek,
Babi kelengyék és az összes 
TETRA-gyártmányok óriási 
választékban, a közismert 

olcsó árban

Megnyílt!
A Ssmor.fíy u ,oa és 
a Piac ucca sarok,
B városi bérházban

Bivnner Gyula vezetése alatt a

<r

Női kész kabátok. Gyermek- és női 
ruhák a legolcsóbban beszerezhe­
tők. — Mindennemű rőfös- és ';ői 
divaláruHDf n is olcsó és nagy vá­

laszték.

1 I

m ■
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BÜTOps
log gyszerübbtől a legfinomabb kivi­
telig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Bt.
megnagyobbított városi zletébon

Király-utca 4. 
Kedvező fizetési feltételek. _

Westend-szálló
Budapest, VI, Berlini-tér 3. 

(Nyugati pályaudvarin.)
Meleg és hideg vízve­
zeték minden szobában

Fürdők, UH, fodrász.
Tel. L. 920 64.

Utcai szobák ára 
40 60,000 Kig. 

PONGRÁCZ SÄNCSOR
igazgató.

Szabi j fr s
uridivat és egyenruha szabóságába 

megárkeitsk az őszi és teli

díva tszővetek.
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 
feltételek mellett is készítek öltönyt, 
téli kabátot, vagy felöltőket- Egyén- 
sapkákat minden kivitelben készítek* 
Egyenruhakellékek és katonai cikkek 

állandóan kaphatók üzletemben
a ref. püspöki paío^áben, 

ö N&gy templomnál.

í FESTÉKEK !
iI a legszebb színekben, a ; 

i legkiválóbb minőségben , 
I nagyon olcsón kaphatók ! 
STE«N iwtáli életébe». :

• PIAC-UTCA to., ilkáfdl «este,- i
' .^s«öpiUtasa»-

Salgótarjáni gyártmányú

„KALOR“
folytonégő kályhák

gyári lerakata

iesitlna Lajos
vaskereskedésében. __—__

mSSSSSmSSmmm " . . "rSSSTiTTZT
Sodronyágybetétek 160000 K-ert,

Vas és Rézbutorgyár Részvénytársaságnál
beszerezhetők. Telefon 6 46.

Kívánatra kedvező fizetési feltételek,
__ i i ■■n-nin mm bmBBMBBMHBE . ’ *»i

0^'^'

Mtseai l—iwr*
■ . wrnmsv- mmm t

eaB'awa

DíVATINGEn
PupHn eleji), 2 gallérral . . 66,000 
Oérnazefir ing, 2 gallérra! . 65.000 
Pinue elejö szalon ing, la . . 72,000 
Női ing.................................  20,500

ama* -s&szam

Mechanikai Fehérnemügyár
I Üzlete: Simonffy ucea 1b. (Vá ősi herhaz.)

............... tűzifa és szénként*edd. — Telefon: 464.
Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti

öi@s és aprított tűzifa 
tölgy és bükk anyag.

Debrecen, KároltTrerenc József ut 18b. István majommal szemben

í!IM ÍÓ7KFF késmOves"
tVUiv UutuLi mOkóssőrÜR

Széchenyi-utca 1.
Javítások jutányos áron.

"™GYÍNE8 ’äÜMLT“
központi fűtés, vizvezelók, csatornázás 

és fűrdöborendezéal vállalaté
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 87. 

^TELEFON 9-37

Senkinek könyvtárából nem hiányozhat! 
A könyvpiac szenzációja i 
Most je ént meg:

hs W. T08T Looríí
Az emberiség története 
az Ősein beitől napjainkig.

Angolból fordította:
Dr. FÜLÖP ZSIGMOND tanár.

A mindenki elölt oly jól ismeretes 
amerikai egyetemi tanár világ­
háborús munkáját örömmel adjuk 
a magyar olvasóközönség kezébe. 
Minden bővebb kommentár ezen 
irodalmi eseményhez fölösleges. 
A 472 oldalas, lexikon alakú kö­
tetnek egészvászon kötésben száz­

nál több képpel ára:
20 pengő 250,009 korona. 

Kapható:
H*>gedtia é»s* ,
köajilweMedeietM, a tlpoita »e!S*it.

T . I . i „ n S4

óh, jaj 11 EGGER.
® MELIPASZTIILÁI

/"Ss)

„[jeni

— ©

Köhögés, pebiedtbéq ca 
<z[nyáíháaoddí) ifién 

65 áv- óta. baipáltab.
'I . \ w ,\

Ms^jojt 6.x ax 
dÜiozott kőWö- 

qdd

'W/
Kapható minden. Eqqer rndfpe...',- 
qyóqbj5xertárban tiitacsaUbamc 
<Li> droqariában maqiiabaditót

«»'.»'srw' ,41_^

m,

wmmaaB*

Épület és butorvasalás
BÉBZLER ÉS DÁVID VASÜZLETÉBEI1

a Kt-ssulh-szobor mellett, Piac-u. 7.
:i .Ff nmmvxwMmatMvwMwmmmmmmBtamm rT*á®ss

Korvin Áruház Farkas László és Társa |

Debrecen, Piac-utca 79

Tisztviselők! Munkások I
Ha jó ás olcsó ruhában 

i akarnak járni, okvetlenül 
[keres-.ék fel a

Tegdes Karoly Utóda
I céget, (Csapé-u. 8. sz, alatt)
ahol a következő rendkívül 
ked"ező árban vásárolhatnak

f Férfi hossza téli kabát, 
j* sálgallérral , , 7DÖ,0DŰ K-tól 
I Férfi átmeneti kabátok 500,000 „
I Fin teli kabát . . 250,000 „
I Férfi öltönyök . . 380,000 „ 1
I Fin öltönyök , . 300,000 „ |
j Öltönyök méídt után 450,000 K-tól. |

Kedvező részletfizetési feltételek H

LŐRINCI SZŐNYEGÜZEIVI |
Szobossltti-ut 11/B 

megóv, j «tv irt, tisztit.;

Ingyen
nr n r imwi ■ . le -

kap szinet
bárki egy próbafűtéshez, hogy 
meggyőződhessen a Berentei 
szénről, mely teljesen szagtalan 
és salakmentes. Házhoz szál­
lítva forgalmi adóval együtt

q-kint 42,000 kor.
Saját érdekében cselok- 
sxik, ha m A r beszerzi 

téli szükségletet.

Hazai szőri- és tiizsíitelep
' Hid ucea !6. — Talefjn 13-47.
I ta mm m i i aeei i wa a«

Ha ele >ó üzőrmeti
akar v.nni,

ÄdSer szűcshöz I
kell elmenni

Batthyányi utca 2. §

Ferenc József ut 65.— Telefon 12-78.
ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:

K-tólNői velour kabát minden színben . . ... 500,000.
Ugyanaz szőrmcgallér és kézelővel.................... 600,009.
Posztókabátok, iizkctc, sötétkék, kávé cs zöld

színben ..................................................
Ugyanaz szőrmegallér és kézelővel . . .
Gyermek kabátok minden színben . , .
Női, íéri', gyermek divat kötött kabátok és pull-

owerek..................................................
S’.evioíok, puplínok intézeti formaruhára 
He Ga harisnyák minden színben, iátyol, ílor 

és mousselín minőségek, rendkívül tartós . .
Francia selyemharisnyák minden színben 
Ruhabársonyok minden színben ....
Kalapbál sonyok 18 színben....................
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK I i I
Állandó selycmvásár! Divatszövetek!!! Oeassiókl

A' 3fT ■ .Ab>-«kSC*Äi W3SX.» "t-.

450,000—
559,000__
350 000__

120,000__
50,000.—

30,000.-
120,000.—
150,000.—
55,000.—

TALIZMÁN
ISÓSBORSZESZ

ÜDIT, erősít,fiatalít
Gyártja : Or SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára. Debrecen.
KívüiÁ házrlfixer szest é menthnl 

; tartalmánál topva használható bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. Ecy 
kávéskanállel a mosdóvlzba, neí. ■ ‘ 
kanállal u filrdiívizba tóve llilitSen h t. 
Vízzel hígítva borotvale után > z 
aicbér lemosására, tsvábbá a fejbsr 
ás a fáradt testre zak bedbrzebiásvia 
kiválóan alkalmarhaló. Munkások, 
hálózták, sportemíiorok nólkülríz- 

hetatien iiomernsltlí szaró.
Kapható mindenütt 

.-ampa* m ^v> *, . :
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és másféle szőnyegek ; szoba- 
ös zekötők, futók, hencscr- 
átvelők, ágy- és aszlallerifők, 
függönyök, paplanok, lakarók, 
lópokrócok, halinák, angóra 

, „, . bőrök ttb
Óriási választókban megérkeztek 1

HORN és ERDÉLYI, Debrecen, Kossuth-u, 19,3

VALÓDI

PERZSÁK
Debreceni Üvegkereskedelmi Részvénytársaság

Tisza-palota. Rózsa ucca 2»

Legnagyobb tiszántúli üveg-, porcellán-, 
lámpaáruk, alpacca evőeszközök és 

konyha felszerelési cikkek gyári lerakata,

Ezüstözés, nikkeiezés, 
csiszolás, fémek színezése 

Földvárinál,
Száchenyi-u. 55. Telefon 168,

Épület- és buiorvasalások,
fournérok

Bészlssr Lajosnál
Széchcnyl-u. 2.

Ferenc József ut 58.

Viaszos vászon
Barchent háttal:

50 cm. széles, mtre K 37,500.—
78 „ . „ „ 60,000.-

100 » „ „ 75,000.-

Halina
kiíOnő minőségű, sima, métere K 105'—

Linoleumfutó
45 cm- széles, métere

11)0 "

'35 "
200 ” l ”
200 „ széles sima és mintás linó­
leumok, vastag és átflntött mintájú 

óriási választékban.

K 45.- 
„ 55.- 
„ 80.- 
. 110.— 

165.-

Spárgafutók
65 cm. széles, mtre K 28.-, 36.- stb.

„ K 40.-, 50.-stb.

Telefon 9—63. sz.

Kókuszfutók
óriási választékban és minden 

szélességben.
65 cm. széles, mtre K 60.—,
90 „ „ „ . 80.-, 85.-

120 „ „ „ 110.-, 120.-
150 „ „ „ „ 140.-
Boucléés nyírott futók

óriási választékban.
Nagyszőnyegek

’200/300 méretű nyírott szőnyeg 
K 1.360. —tói minden nagyság-, 
minőség- és árban,

200/310 méretű honoló szőnyeg K1.200.—

Etamin függöny

90

művészi kivitelben, egy ablak 
2 szárny és drapériával K 110.—tői 

Szövet átvetdk . . . K 340.-tói 
Moquett átvetük . . . K 850.—lől 

' Szövet ágygarniturák K 390. —tői 
Wnquett ágygarniturák K 1.750. —tő!

Gummikabátok gyári lerakata.
Árak ezer koronákban.

A világhírű |
National Ellenőrző Pénztárak 3

képviseletére folyó évi do-1 
ceinber 1-i belépésre jó el-1 
adó képességű X

urak kerestetnek,
45 évnél nem idí’sebb urak 
küldjék he kimerítő ajánla-! 
tukat a National Ellenőrző magyar-1 
országi vezérképviseletének, Buda-: 
pest, IV., Vúczi ucca 8.
M 3*38.*" &HBNÍ nmei

Női és leányka
kabátok

legolcsóbban Reich Testvéreknél
Apolló divatház

Piac-utca 67. szám.

Kitűnő
fajgyiimölcsfák

=55^jr^|jggbxz*-------

megérkeztek
Unghváry József

ceglédi kertészetéből.
Vásárolható :

Debrecen,
Bethlen ucca 5. sz. alatt.

Nem üres reklám!
Hálő és ebédlő berendezé­
sek, sodrony, matrác, bon­
csérek, ebédlő és futó sző­
nyeg nk és mindenféle kárpitos 
cikkek olcsó áraimról tessék 

meggyőződni.
FFNYVFt bu,or" és szőnyegáruháza 
I Uli 11UO, Klstemplomnél.

Bútorok részletre la.

óriási választékban, mms
Mielőtt fenti cikkekből szükségletét fedezné, kérjük 
dúsan felszerelt áruházunkat feltétlenül megtekinteni.
Raktár apasztása céljából árainkat

a legmérsékeitebbre leszállitottuk,
amiről a nagyérdemű közönség szives meggyőződé­

sét és nb. pártfogását kérjük.
———■———a——Ibbb—1 ■  —

! Világhírű „COBURG“
folytonégő kályhák
koksz-, porosz- vagy hazai szénnel valö 
fűtésre a legtökéletesebb kihasználással 

kapható minden vaskereskedésben.
Gyártja:

a Magyar Szabadalmazott Patkógyár Rt.
DEBRECEN.

Selyem- és bársonyáru
melyet eddig csak kereskedőknek adtam, 
a megváltozott gazdasági helyzet folytán 
ezentúl eeigros árban közvetlenül a 
vevőközönség rendelkezésére áll uj he­

lyiségemben
Piac-u. 19. sz. udvarban 

Zoldán Izsáknál.
9®SraBBB5Sö3^?ífiassS$aÉi

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos" könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
traíik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL 1 m I
Ócska vasat,

csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
iöldeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 4L 2321

Jungreisz Mari
nőikalap üzlete, Arany János u. 
37. 2560

Egy
festeti háló nagyon olcsón eladó. 
Széchenyi u. 6., Boros. 2555

Eladók
kisebb és nagyobb méretű 4, 8, 
12 szárnyas ablakok. Csapó ucca 
27., Pintér Simonnál. 2549

TüzíSatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságaién- | 
tesen eladó. Cilii a kiadóban.

1235

A Hock Ingatlanforgalmi 
Iroda hirdetései.

Eladó házak:
Kossuth ucca elején 7 szobás 

modern családi ház.
Arany János uccán 4 és 5 

szobás modern ház.
P é t e r f i a 12. modern 4 szobás 

lakással, 320 millió. Bérjövedel­
me 50 millió.

Gólya ucca 7. három szobás 
lakással 160 millió.

Csokonai ucca 17. nagyjöve- 
delmü, értékes bérház, 190 
millió.

Lorántfly ucca 13. alápincé­
zett, értékes uriház 4 szobával 
220 millió.

Kizárólagos megbízott Hock Jó­
zsef vármegyei t. főjegyző 
birtokirodája, Szent Anna négy. 
Telefon 14-76. 1240

Átadó lakások
Bethlen, Csillag, Batthyány, Mik­
lós, Herceg uccán 2 szobás, Piac 
uccán 2 szoba előszobás havi­
bérért, Piac uccán 4 szoba fürdő­
szobás. Bővebbet Hock lakásiroda, 
Szent Anna négy 1240

Lakása
eladását gyorsan közvetítem. — 

akásiroda, Szent AnnaHock
négy. 1239

..kU * ? __________
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! Irodai munkára
kerestetik

jó számoló,
kereskedelmi képzettséggel 
biró előnyben részesül. 
S.ijátkezülcg irt ajánlatok 
fizetési igényekkel „Irodista11 
jelige alatt a kiadóhivatalba

Tiiziia és szén
állandóan kapható. Agárdi ucca 
6. Telefon 12-01. _______ 2553

Hajfonatok
minden színben, nagyságban, ol­
csón Boczán fodrásznál, Hatvan u. 
2 Hajmunkát vállal, tlajat vesz.

2527

Fehér vaságy
drót madraccal, üvegezett könyv­
szekrény, Íróasztal, ctagere olcsón 
eladó, délelőtt. Varga I. 2567

Legújabb
regények megérkeztek. Nivó köl­
es önkönyvtár, Csapó ucca 11.

2571

Hálószoba
berendezés, lakásban még nem ál­
lott, sürgősen eladó. Darabos ucca
13., H. lépcső._______ 2515

Egy
jókarban lévő kis zongora eladó. 
Arany János 41. 2518

Négyszázmilliós
ingatlan Budapest mellett, 9 szo­
ba, hozzávalókkal, fiiszerüzlet, 
mozi, péksütode, ötvenmillió évi 
jövedelemmel. Hetvenötmillióval 
megvehető, vételár hátralék tíz 
év alatt törleszthető, — Dezső, 
Nyomtató 12. 2552

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Grünfeldnél, Csapó ucca 16. 
Telefon 982._________________ 1200

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi 
uti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Díványok,
hcncserek, matracok készen kap­
hatók Glattstcin kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

óra, ékszer
vásárlás és javítás legalkalmasabb 
Braun, Piac ucca 31. 1219

Friss
libaaprólék 14,000, libahús 25,000. 
libabőr, háj kapható Hirschnél, 
Simonffy ucca 27.  2522

Eladó,
bérbeadó vagy cserélendő két 
szoba, konyha, speiz, nagy kávé­
házi terem és nagy pincéből álló 
üzleti házam, amely mellett fél­
óránként közlekedik a villamos 
Budapestre. Levélből! megkeresé­
sek: Berger Samu, Rákosszent­
mihály, János u. 11. 2533

Fílc-
és bársony kalapok, valamint ala­
kítások olcsón szerezhetők be — 
Malta Anna, Csemete ucca 10.

2134

Príma
90-es kátrány fedéllemez még kap­
ható. Hungária Hengermalom RT.

1211

TENGER? CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár 
Hid ucca 16., Gázgyárról szemben.

1938
ANTIK

szalon bőr mokett garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskeddsében, Színházi átjáró,

2140

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 1212

Gyorsjáratú
2 tonnás teherautó jutányosán el­
adó vagy 4—5 tonnással elcserél­
hető. Hungária Hengermalom RT.

1210

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223

Biró
ruhalestő plisszéje és gouvrírozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

NŐI
és férfi harisnya már gyári árban 
beszerezhető Mayernál, Simoniíy
ucca 1. 480

~Két~~
használt puhafa ágy sodronnyal 
eladó. Lászlóné, Piac u. 71. 2550

Eladó
alig használt zsákét kabát mel­
lénnyel háromszázezer koronáért. 
Engel szabó, Piac 38. 2534

Autogénheggeszté.t, 
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrcnrcich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

Egy
liter mézédes kóser bor 20.000 
koronáért Kiss Józseinénál, Piac 
ucca 83. 2537

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Montírozást,
függönyök, térítők stb. összeállítá­
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző, Széchenyi 
ucca 1._____________  2363

Bessemer
és Lutz-iakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
lest ék kereskedőnél, Hatvan u. 8. 
__ _________________ _ 456

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88. 1941

Fenyő Sándor
uriszabósága, Piac 26. Elvállal 
mindenféle férfiruha készítését.

2589

Szatócsüzlet
legforgalmasabb helyen betegség 
miatt jutányosán eladó. Értekezni 
Farkas ügyvédnél, Hungária pa­
lota_____ ___________________ 2589

Eladó
alig használt frakk, szmoking; zsa­
ketté öltöny olcsón középtermetre 
délelőtt. Varga 1.  2558

Gordonka,
kijátszott jóhangif olcsón eladó. 
Miklós ucca 23., esztergályosnál.

2590

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16.  1231

Kalapok
divatbársonyból 120,000, gyermek 
bőrkalapok 50,000. Alakítások leg­
olcsóbban Belvárosiban, Kossuth 
ucca 26. 939

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

A Hortobágy Mümaíom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta lenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telelőn megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

Párisi
legmodernebb rendszerű arcápolás 
„Tcrka kozmetikai intézetben, 
Piac 72. 2376

Kézimunkához
Congre, Canava, Tussor, opál, 
chiifon és lenvásznak olcsón kap­
hatók Szilágyinál, Széchenyi u. I.
_____________________ 2364

Parkettiénycsitö
padlólakk különlegességek, kályha- 
cziist, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos (esték­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

FELHÍVÁS.
Felhívom n kereskedő és 

faszénfogyas? ló közönséget, 
hogy

retortd faszon
csokisa Gáspár Fiilöp
vignet óval ellátott csomago­
lásban a va’ódi.

GÁSPÁR FÜLÖP
ír,agya; országi relcrfa fa 

szón egyedáru-Altója.

Gyapjafonalak
kendőhöz, perzsa és szolimához, 
kelimhez nagy választékban, ol­
csón Szilágyinál, Széchenyi u. 1.

2364

Maníküröziessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenield 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. '00 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikür 
bérletet adunk. 2236

Face.menttetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

........Női
és íérfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Paplsnvarrotiámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 23c

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonbercn- 
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó müasztalos 

: Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simontfy ucca 16. — Telefon 663.

944
Pénztárcát.

retikült, bőröndöt jót csak Fcucr- 
tnann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44= 3190

Szőrmeárub
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. — 
_____  973

Harisnya kötődében 
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

íMérlegei, súly»
hitelű»,»»,vó javít

B1KAR8 méríogtf
MlícIóR-utcti 1B.

okát II
Berzéki fo tóbörze

fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

800 ezer korona
havi koszt (fizetni lehet hetenként 
is) Goldstein étkezdében, Piac u. 
19 Ebéd 20 ezer korona. 2371

Mindeniéle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u,
!• 1204

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. -- 
Lindenteld, Degenfeld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger íatelep, Böszörményi 
ut 2, 2164

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Ilona"-ban, — 
Degenfeld tér 2, 2235

Takaréktüzhelyeket
legjobb kivitelüeket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 
_______ __ 2152

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 2044

Csapó ucca 67-,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Jómlnősógíi

b tutorok
olcsó Áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorllzlet.
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MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ

HATVAN-UTCA 5.
Valódi angol szövetet nagy raktára.

Fenyő Sándorné,
Piac 26. Elvállal mindennemű fe­
hérnem iivarrást legjobb kivitelben. 
________________________  2580

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo­
mányéinál kapható. Dégenfcld tér 
3- szám.________ 2042

BÁRSONYKALAPOK 
ÁTALAKÍTÁSA a legújabb 
MODELLEK SZERINT, LEGOL­
CSÓBBAN A KALAPÜZEMBEN 
PIAC UCC A 9. 701

Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, két 
sütős majolikás takaréktüzhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia
13-  2586

Borbélyberendezés, 
komplett, kétüléses illetszerszek- 
rénnyel, kályhák, asztalspórok leg- 
jutányosabban kaphatók ingóság- 
közvetitőnél. 2585

Kerékpár,
kontrafékes, jókarban lévő eladó. 
Simonffy ucca 33. 2584

Ház
Kandia ucca 3., beköltözhető 2 
vagy 3 szobás lakással, felerész­
ben is, minden elfogadható áron 
eladó. Értekezhetni Farkas ügy­
védnél, Hungária épület. 2588

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola órásnál, Bádogos 
ucca 2. 1237

Eladó
öntöttvas kályhák jókarban. Czit- 
rom, Király ucca 2. 2564

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Relíei
festékek, csillámok Berger festék­
üzletben, Csapó u. 827

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
!3:______   199

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Varrógép,
eredeti német, 2.250,000 K. Tízévi 
jótállással Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 7-27. — 
Cégre figyelni. 2251

GYERMEKKABÁTOKAT
hozott kelméből olcsón varr a 
Gycrmekdívatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

Mühimzés,
gépazsurozás, cndlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226r

Mezőgazdasági hiteW
földbirtokra, olcsó kamat 

mellett folyósít
Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

MlalOtt■ . beszerezné,
lUtorait but°rházá|-UU Ref püspöki

okvetlen keresse fel LEFK0VITS
hol legolcsóbban vásárolhat

palota. Kedvező fizetési feltételek
Jó házikoszt

kapható, ugyanott meleg kávé
"iss kaláccsal. Ebéd 11 és 15. _
Vár ucca 2. 2592

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Férfiszabósághoz
egy jó nagymunkás felvétetik. Gry 
Sándor, Kossuth u. 11. 2595

I tttttesuni I
Szabók,

sziiesök ziccen dolgozhatnak. Piac
19., szabómühely. 2569

Pénzbeszedői,
raktárnoki vagy más bizalmi ál­
lást keres jó családból való fiatal­
ember. Megkeresések ,,Megbíz­
ható jeligére a kiadóba kéretnek. 
____________________________ 2574

Villanyszerelő
ianonc felvétetik teljes el'átásra. 
Fóliák Ignác, Piac u. 44. Telefon 
656;   2583

Varrónő
ízléses ruhák és kabátok varrását 
és alakítását jutányos árban vál­
lalja. Házakhoz is megy varrni. — 
Bund! ucca 3. sz. 2562

I -1 mm I w I
Iroda,

egy vagy két helyiségből álló, ki­
adó b enyő Sándornál, Piac 26. 
________________________ 2579

Egy pince
raktárnak kiadó. Piac u. 75. Leid­
be im Sándor ékszerésznél. 2560

Pékeknek
kiválóan alkalmas üzlethelyiség 
lakással kiadó. Cím a kiadóban.
___________________________  2572

Iparosok!
Vidéki nagyközségben üzlethelyi­
ség lakással azonnal kiadó. Cim a 
kiadóban. 2573

Lakást
keresek a központban 3—4 szo­
bást, lelépéssel. Klein Vilmos fes­
tékkereskedő, Arany János 10. 
________________________ 2582

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal kiadó 
egy-két ur részére. Hatvan u. 29. 
______________________ 1238

Kézimunka
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János u. 
16. alá. Olcsón készítek minden- 

j féle fehér kézi hímzéseket, gyer- 
I mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

Eredeti Meilchar „Unikum-Drill“ vetőgépek,
eredeti szabadalmazott Meilchar „Imperator“ 
aortrágyázók, eredeti Bacher acélekék tükör 
acélkormánnyal állandó nagy raktára és kizáró­
lagos képviselete Hajdú- és Szabolcsmegye részére
Ráhrtier Sándornál,

Ujjjanotl: a „CORMICK“ petroleum traktor 
kizárólagos képviselő.

Fodrászsegéd,
ügyes hajvágó felvétetik. Cim a 
kiadóban. 2591

Egy középkorú nő
uriházhoz ajánlkozik főzni és gyer­
mek mellé. Magos ucca 5. 2576

Téglagyár vezető
helyben egy cégnél 33 évig volt 
alkalmazva, állást keres. Cim a 
kiadóban. 2577

Ügyes üzletszerzők 
biztos exisztenciát találnak hely­
beli és vidéki felek látogatásával. 
Jelentkezni: Soltész, Piac ucca 42.

2587

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. Í902

Német
tanfolyam nyílik kezdőknek és 
haladóknak Scháffernél, Vár ucca 
11. szám. 2545

István utón
és Széchenyi ut 21. sz a. 4000 
négyzet ül területű prima talajú 
zöldséges, gyümölcsös kert, üveg­
ház, istálló és egyéb gazdasági 
épületekkel, kutakkal, vízvezeték­
kel és lakással haszonbérbe veen­
dő. Értekezhetni Széchenyi ut 21.

2558

25 év
óta fennálló legforgalmasabb he­
lyen levő üzletemhez társat kere­
sek. Cim a kiadóban. 2563

Liener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! 1221

Gyakorlott
fehérnemű és gyermek ruha varrónő 
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is 
elmegy. Lővinger, Hatvan ucca 9 
sz. 2485

Fehérnemű-,
gyermek ruha varrónő házakhoz 
ajánlkozik, otthon is vállal. — 
Wilhelmné, Vígkedvű 40, 2529

Polgáristák,
elcmisták tanítását olcsón válla­
lom háznál is. Címet a ki ídóba ké­
rem leadni. 2521

Németül
tanít gyorsan, alaposan, olcsón 
született német tanerő. Darabos 
7. 2528

Kétszobás lakást
keresek vagy jelenlegi egyszobás 
lakásomat elcserélném. Cim a ki­
adóban. 2197

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ü-?yelnil 713

Különbejáratu
tiszta bútorozott szoba november 
15-re 200,000 koronáért kiadó. — 
Tócóskcrt, Faiskola ucca 7 g, — 
özv. Polgáriné. 2546

Tekintse meg
a legújabb művészi fényképkiálli- 
lást T.icncr műtermének Csapó u.
1. szám alatti kirakataiban. 1220

Bérautó
rendelhető: telefon lt-47. Conti- i 
nental autógumim lerakat Neu- I 
lander kocsigyárban. 1229 |

Perfect

német
kereskedelmi levelező
ajánlkozik az esteli órákra. 
S'ives megkeresések a ki­
adóba „Levelező“ jeligére 
kéretnek.

Sodrony ágybeiéieí
legjobb minőségben fcészít

NEUMANN, Péterfia-utca 19,
Piac uccán

háromszoba fürdőszobás parkettes 
lakás mellékhelyiségekkel átadó. 
Hock lakásiroda, Szent Anna 
négy.________________________ 1242

Két
szoba albérletbe kiadó. Püspöki 
palota, földszint 21., lépcsőház. 
____________________________ 2593

Bútorozott
szoba két ur részére kiadó. Csapó 
u. 19. sz. 2594

ízletes
kóser házikoszt nyerhető uricsa- 
ládnál. Dégenfeld tér 3., Klein.

2557
ZONGORAHANGOLÁST, 

javítást elvállalok. — Tanczer, 
Batthyány ucca 6. 1234

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás lelépés­
sel gyermektelen házaspárnak. Sa­
létrom u. 6. 2559

Kiadó
nagy pince. Értekezni: Feldheim 
Sándor ékszerésznél. Piac u. 75. 
______________________ 2531

Különbejáratu
bútorozott tiszta szoba kiadó. Si- 
montfy u. 48., hátulsó lakás. 2547

MÉRLEGJAVÍTÁS 
hitelesítési köíeiezeiíséggel legol­
csóbban Garat, Zsák ucca 11. sz. 
alatti mérlegmüheiyében (Hatvan 
uccai reáliskolától 3 perc). Hasz­
nált jószág- és szekérmér'eg eladó,
_____________ 2566

Liener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen fűtve van. 1221

Zálogház, Hunyadi ucca 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekre, 
eziístnemüekre, ruházati cikkekre 
s mindenféle kereskedelmi árukra, 
továbbá zongorákra, autókra, sző­
nyegekre és kerékpárokra ható- 
ságilag engedélyezett minimális 
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt 
8-tól délután 6-ig. 2298

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám- 2304

Ismét
ehet heti vagy havi részletre ru- 

házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

ZONGORÁT 
kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráját uriháznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
dij jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki- 
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36, sz. 

Gyermekdívatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fehcrnemüek, 
keresztelő párnák és i^rplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.



V V

l i '
■ • " '

■v • \ . , \
ft-.'.'; .’Vi'ÄJV '

' . V %
' V-'t

V . A

16
debreceni független újság í926 november 7

O£0

8udag3«2£i
Vili. Illa ha Lujza tér 1—3.

Felsorolunk különféle rendkívül olcsó - 
de mégis jó minőségű - árucikket ősz- 
szes osztályainkból, melyekben a nehéz 
gazdasági helyzet következtében foko­
zottabb takarékosságra késztetett közön­
ség is megtalálhatja lehetőségét annak, 
hogy téli szükségletét fedezhesse

Á l A

NŐS KELMÉK

58.000

78.000

Tiszta gyapjú kasha
ruha- es pongyola-kelme nagy szín- 
választókban................................. K

Peau ds póche
tiszt? gyapjú ruha- és pongyola téli- 
kolino, áupiaszélen......................K

Eolln
tiszta gyapjú ruhajíelmo, az összes 
ezín változatokban, 130 cm széles,
Igen elegáns és célszerű ruha- QOÖ
viselőt .................-......................Á

Francia köpenykéimé
legújabb divata és szövésű, első; noQ
rangú minőség, 140 cm széles ... K 1HD.UUU

férfikelmék

Homespun
tiszta gyapjú sport- és strapa- QQO
öltönykjelmo, 140 cm. széles .....k 14&.UOU

Férfi ruhakelme
valódi angol, elsőrangú minőség­
ben, sötét, színárnyalatokban, 150 _ racar,
cm széles ............-......................k 44D.UUU

Doubléátmeneti kabátkelme
tiszta gyapjú, rendkívül praktikus ___ OQO 
140 om széles—........................ K

Téllkabátkelm©
elsőrangú minőség, fokoto és sötét

880X00$ 420.000

PAMUTÁRUK
ca 7« ein széles, előnyös reklámár K 8.800 

Kanavász
kitűnő minőség, szavatoltan szín- 
tartó............... .'...................... -...... K lö.OUU

Konyhatörlő _
u. n. bázlszőttes, ca 60/60 cm..... K 9.0UU

Törülköző
ca 50/100 cin, alkalmi vétel, szín- 
tartó piros bordűrrel ...................K lO.UW

Kávéskószlet
6 személyes, ca 130/130 és 28/28 cm, —
6 színben, jól mosható minőség... K vö.UUU

ÓRIÁSI TÉTEL
szavatoltan színtartó, közismerten elsőrendű minőségű

, MOSÓANYAG
K 12.500 és K 16.500

E tételből viszonteladóknak nem árusíthatunk és a 
mennyiségek korlátozására jogunkat fentartjuk

NŐI KONFEKCIÓ
Jumper trlcotruhák

l-a kivitelben, tüllbéléssel, bera­
kott aljjal, különféle színekben K

Gyapjú rlpszruhák
előnyös fazúnbnn, a legújabb di- 
vatszlookben, minden nagys.... K

Gyermek- és Játszóruhák
elsőrendű minőségű, jól mosható 
tartós anyagokból K 240 — 140-
120-86-78 .....................K

Gyermekköpenyek
tartós gyapjúszövetből, végig bé­
lelve, jó fazónokban..................K

Nő! trotteur-kőpenyek
gyapjúból, a legszebb divatszí­
nekben, szép fazónokban, végig 
bélelve, telgombolbató gallérral

Velvet köpenyek
l-a minőségben, angol szaténon! 
végig bélelve, szőrmézve........K

Divatköpenyek
selyemmel végig bélelve, 

szőrmézve, a legdivatosabb fa- 
zónokban és színekben............. Kli-OU.VW

Seal elektra bunda
mintás liberty szaiénbéléssel, 
príma kivitelben.......................K *3,o50.00U

ÚRIDIVAT
„Corvin" zeflrlng

2 gallérral, tökéletes szabás, leg­
jobb kivitel, az ing tel/esen egy 
anyagból.......................................K 96.000

Zeflrlng
finom makó zeflrböl, bélelt mellel, 
színtartó, az ing teljesen egy 
anyagból........................................K 14U.UOU

„Corvin" popllnlng
nagyon finom mercerizált makó- 
poplinanyagból, fehér és színes 
divatcsíkkal, az ing teljesen egy __ ___ 
anyagból ........................................ K 195.000

„Corvin" Elastic gallér
a legdivatosabb formákban, 1 db K lo.OUU
3 db.............................................  K 40.000

„Corvin" duplagallér
kemény, 3-4 rótú, tűzött széllel, 
legújabb angol és amerikai formák-
bam........... ............................ 1 db K. 15.000

Nyakkendő
kizárólag teljes nagyságban és 
hosszúságban, divatos kimintázás ___

K 35 000, K 25.000
Nyakkendő

nazta selyemből, rendkívüli ajánlat, 
fényűzést adóval...........................K 39.000

375.000

375.000

65.000

350.000

490.000

875.000

NŐI KALAPOK

95.000

135.

Nemezkalap
jó minőségű gyapjútompból, apart 
szalagdlsszel, angol béléssel, szá­
mos dívatszlnben, praktikus, tartós 
trotteurkalap,.............................— K

Bársonykalap
igen jó minőségű velvelbársony- 
hól (Silkina), szalaggal csinosan 
díszítve, műselyombéléssel, a leg­
divatosabb színekben ..................K

Bársonykalap
igen jó velvetbársonybíl, rendkívül 
elegánsan díszítve ....................... K

Genlllakalap
utolsó párizsi divatujdonság, leg­
újabb divatárnyalatokban, elegáns 
ki vitelben, átmeneti és őszi viselet K 44U,

Selyem-bársonykalap
divatosjóminőségúchappe-bársony- 
ból, igen szépen díszítve, válasz- ^ 
tékos színekben.............................K «*-*5

Nyúlszőrnemezkaiap
igen jó minőség, fess, angol for- 
mák, szalaggal díszítve, bélelve K 4 f v

165.

000

NŐI FEHÉRNEMŰ
Női ing

jó erős sifonból, különböző — még 
nagyobb testalkatra is megfelelő — 
méretekben, szép hímzett minták K

Női ing
jó mosott sifonból, 2-soros azsúr, 
vagy azsúr-motívummal............. K

Női Ing
l-a mosott sifonból, szép, hímzett 
minták ..........................................K

Női nadrág
l-a mosott sifonból, szép, hímzett 
minták ........................................... K

Női hálóing
l-a mosott sifonból, japán szabás­
sal, szép, hímzett minták.......... K

Nadrág-komblné
l-a mosott sifonból, azsúrszegóssel 
és szép hímzett mintákkal........K

Nadrág-komblné
l-a színes opúlbatisztból, különféle 
szép színekben, valonciennos csip­
kével díszítve............................... K

Szoknya-komblnó
I-a mosott sifonból, szép, hímzett 
minták ........................................... K

100.000

85.000

MINTÁKAT
kívánatra készséggel küldünk

CIPŐÁRUK
Női fekete boxcalf

magas cipő, varrott, igen jó mi- 
nöség ....................................... K 440.000

Ugyanaz félcipő R 215 000

225.000
Férfi fekete boxcalf

magas és félcipő, garantált tiszta 
böranyagból, varrott és szeges ki- 
vitelben, cégünk reklámcikke K xoO.UUU

Ugyanaz dupla talppal k250 000 
Eredeti „Viking"

védggyflbéelpó.ategJobDmL ^ Q 00Q.W1

Eredeti „Tretorn"
nffi8y!.h6C>PŐ, l> >e8Í°bb 245 000 tó!

Eredeti „Wlmpasslng"
nffi—~ “k 195.000 töl

Teveszőr házlelpők
nagy választékban ................ K 60.000'töl

HARISNYÁK
Melée harisnya

moniinés pamutból, divatos színek­
ben ................................................ k

Fiórhariscya
hátul varrott, fekete színben.....K

Flőrharlsnya
vókonyszálú, divatszlnekben...... K «39.UUU

Férfizokni
félgyapjú........................................K

Férfizokni
macoo, dlvatcslkos, nem nyomott K

Férfizokni
macco, divatkockás ................... K

15.000

22.000

9.500

16.000

24.000

110.000

KÖTÖTTÁRUK
Női mellény

tiszta gyapjú, komplett nagyság 
és tökéletes konfekció.......... K

NŐI mellény
gyapjúselyemmel, a legfinomabb
kivitelben ...............................K 14U.UUU

Pullover iannnr>
tiszta gyapjú, divatos minták K 19U.UUU

Pullover
gyapjúselyemmel, kiváló minő-
ség és kivitel.........................K 4 I U. -> -

Gyermekszveíter
tiszta gyapjú, mintás gallérral nnn töi

Gyermekpuiiover
tiszta gyapjú, szép minták és nno.tö|
elsőrendű kivitel ...................K IQu.UUU

KESZTYŰK
Gyermek tricotkcsztyö

1 és 2 gombos, tartós minőség,
minden nugyságban ...................  K

Női trícotkcsztyű
’ tartós minőség, divatos színekben

K 32.000, K
Női kötött gyapjúkesziyü

kitűnő minőség ............................. K
Női gyapjú sportkesztyű

kötött, tölcséres, fehér és színes, 
rendkívül olcsó ár ........................ K

Fórfitrlcotkesztyű
nagyon jó szabás ...K 32 000, K

Gyermek nappakssztyű
csatlós, tűzött, kötött gyapjúbélés- 

’ sol, angol szabás, kitűnő minőség K
Női nappakesztyü

2 nyomós, tűzött, kötött gyapjubé-
léssel, angol szabás .....................k

Férfi nappakesztyü
I nyomós, tűzött ...... K

18,000

28.000

30.000

38.000

26.000

95.000

9d,000

35.000
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